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علم يدرس أحوال الطقس ويحاول توقعها بتحليل مجموعة من التغيرات أهمها الضغط  1
 رصاد الجويةلأعلم ا الجوي ، الحرارة ، سرعة الرياح واتجاهه ، ودرجة الرطوبة .

يتناسب الحجم الذى تشغله كمية معينة من الغاز تناسباً عكسياً مع ضغط الغاز عند  2
                                                             رجة حرارة ثابتة.د 

 قانون بويل 

 درجة الحرارة المطلقة .           المتغير الذي يعبر عن متوسط الطاقة الحركية لجسيمات الغاز 3
ي " أقل درجة حرارة ممكنة، وعندها يكون متوسط الطاقة الحركية لجسيمات الغاز يساو  4

 صفراً " نظريا. 
 درجة الصفر المطلق

يتناسب حجم كمية معينة من الغاز تناسباً طرديا مع درجة حرارته المطلقة عند ثبات  5
 الضغط وكمية الغاز  .

 قانون تشارلز 

عند ثبات الحجم فإن ضغط كمية معينة من الغاز يتناسب طردياً مع درجة حرارتها   6
 المطلقة .

 لوساك -قانون جاي

 الغاز المثالي                          جميع ظروف الضغط ودرجة الحرارة . وانين الغازات عند الغاز الذى يتبع ق 7
عند درجة الحرارة والضغط نفسيهما تحتوى   المختلفة الحجوم المتساوية من الغازات  8

 على أعداد متساوية من الجسيمات .
 فرضية أفوجادرو

 لحجم الخليط عند ا شغل حجماً مساوياً كونات خليط غازي إذ الضغط الناتج عن أحد م 9
 درجة الحرارة نفسها.

 الضغط الجزئي 

عند ثبات الحجم ودرجة الحرارة ، يكون الضغط الكلى لخليط من عدة غازات لا   10
 تتفاعل مع بعضها يساوى مجموع الضغوط الجزئية للغازات المكونة للخليط .

 قانون دالتون 

 الحجم المولي للغاز . (L 22.4)القياسية يساوى ند الظروف من الغاز عالواحد  حجم المول  11
 سرعة التفاعل الكيميائي  كمية المتفاعلات التي يحدث لها تغير في خلال وحدة الزمن . 12
الذرات والأيونات والجزيئات يمكن أن تتفاعل وتكون نواتج عندما يصطدم بعضها   13

 . في الاتجاه الصحيح ببعض ، بطاقة حركية كافية 
 نظرية التصادم

تكون  ت  وجسيمات تظهر خلال التفاعل لا تكون من المواد المتفاعلة ولا الناتجة ،  14
 لحظياً عند قمة حاجز طاقة التنشيط. 

 المركب المنشط      
 ( )الحالة الانتقالية  

 طاقة النشيط  أقل كمية من الطاقة التي تحتاج إليها الجسيمات لتتفاعل. 15

 الأولى ةترالف عشر انيثال فالكيمياء للصمراجعة 

 التاليةرات ال على العباالدوم العلمي  مفه تب الأك ول لأل اؤاالس
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من دون استهلاكها ، إذ يمكن بعد توقف التفاعل استعادتها   رعة التفاعلمادة تزيد س 16
 من المزيج المتفاعل من دون أن تتعرض لتغير كيميائي .

 المادة المحفزة
 )العامل الحفاز(

تفاعلات تحدث في اتجاه واحد حتى تكتمل بحيث لا تستطيع المواد الناتجة من   17
 ة مرة أخرى. ن المواد المتفاعلعضها مع بعض لتكوي التفاعل أن تتحد ب

 كوسة التفاعلات غير الع

تفاعلات لا تستمر في اتجاه واحد حتى تكتمل ، بحيث لا تستهلك المواد المتفاعلة   18
تماماً لتكوين النواتج ، فالمواد الناتجة تتحد مع بعضها البعض مرة ثانية لتعطى المواد 

 ف التجربة نفسها .المتفاعلة مرة أخرى تحت ظرو 

 وسةالتفاعلات العك

تفاعلات عكسية تكون جميع المواد المتفاعلة والناتجة من التفاعل في حالة واحدة من   19
 حالات المادة .

كوسة التفاعلات الع
 المتجانسة 

تفاعلات عكسية تكون المواد المتفاعلة والناتجة من التفاعل في أكثر من حالة من   20
 حالات المادة .

غير   وسةلتفاعلات العكا
 المتجانسة 

حالة النظام التي فيها تثبت تركيزات المواد المتفاعلة والمواد الناتجة وبالتالي تكون   21
سرعة التفاعل الطردي مساوية لسرعة لتفاعل العكسي طالما بقى النظام بعيداً عن أي 

 مؤثر خارجي . 

الاتزان الكيميائي  
 الديناميكي 

ئي طردياً مع تركيزات المواد عة التفاعل الكيميالحرارة ، تتناسب سر عند ثبات درجة ا 22
المتفاعلة كل مرفوع إلى أس يساوى عدد المولات أمام كل مادة في المعادلة الكيميائية 

 الموزونة .

 قانون فعل الكتلة 

 الاتزان موضع  .التركيزات النسبية للمواد المتفاعلة والمواد الناتجة عند الاتزان 23
لناتجة من التفاعل ) النواتج ( إلى حاصل  رب تركيز المواد االنسبة بين حاصل ض 24

) المتفاعلات ( ، كل مرفوع لأس يساوى عدد المولات في  تركيز المواد المتفاعلة 
 .المعادلة الكيميائية الموزونة  

 الاتزان ثابت 

ء التفاعل أو  يؤدي إلى بطمما  مادة تعارض تأثير المادة المحفزة مضعفة تأثيرها  25
 امه.انعد 

 المادة المانعة للتفاعل

 المركب المنشط  ترتيب مؤقت للجسيمات التي لها طاقة كافية لتكوين مواد متفاعلة أو مواد ناتجة                             26
 الأنزيمات  مواد محفزة حيوية تزيد من سرعات التفاعلات البيولوجية كهضم البروتينات. 27
في نظام متزن ديناميكاً ، يعدل النظام نفسه  لعوامل التي تؤثر حدث تغير في أحد اإذا  28

 إلى حالة  اتزان جديدة ، بحيث يبطل أو يقلل من تأثير هذا التغير  .                                       
 مبدأ لوشاتيليه 

 أحماض أرهينيوس  . مائيفي المحلول ال H+ مركبات تحتوي على هيدروجين وتتأين لتعطي كاتيون الهيدروجين 29
لتعطي أنيون الهيدروكسيد  فككتت  تحتوي على مجموعة الهيدروكسيد و المركبات التي 30

-OH . في المحلول المائي 
 قواعد أرهينيوس 
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 أحماض أحادية البروتون  .  الأحماض التي تحتوي على ذرة هيدروجين واحدة قابلة للتأين 31
 أحماض ثنائية البروتون  .لتأينروجين قابلتين لد يتحتوي على ذرتي ه  الأحماض التي 32
 أحماض ثلاثية البروتون  الأحماض التي تحتوي على ثلاث ذرات هيدروجين قابلة للتأين . 33
 لوري  -حمض برونستد .) البروتون ( في المحلول H+المادة ) جزئ أو أيون ( التي تعطي كاتيون هيدروجين   34
 لوري  -قاعدة برونستد  .) البروتون ( في المحلول H+بل كاتيون هيدروجين ي تستقت لأيون ( ا ) جزئ أوالمادة  35
 القاعدة المرافقة  .( H+)الحمض بعد فقد بروتون  الجزء المتبقي من الحمض بعد فقد البروتون  36
 ق فالحمض المرا (  H+ن بروتو  )القاعدة عندما تستقبل الجزء الناتج من القاعدة بعد استقبال البروتون  37
 الأزواج المرافقة  كل قاعدة وحمضها المرافق.. أويسمى كل حمض وقاعدته المرافقة  38
الأيونات أو الجزيئات التي لها القدرة على منح زوج من الإلكترونات الحرة وتكوين   39

 . رابطة تساهمية مع مادة اخرى تسمى حمض 
 قاعدة لويس

رة ة من أي قاعدة وتكوين  الإلكترونات الح نعلى استقبال زوج مالمادة التي لها القدرة  40
 . ةرابطة تساهمي

 حمض لويس

أكثر   Aالأحماض التي تحتوي على عنصرين فقط ، هما الهيدروجين وعنصر آخر  41
 سالبية كهربائية . 

 العنصر  الأحماض ثنائية
 (الأكسجينية غير )الأحماض

ة عنصر  كسجين وذر لأاالهيدروجين و  هي رالأحماض التي تحتوي على ثلاثة عناص 42
 c ObXaHوصيغتها العامة   عدد تأكسده مرتفع  الفلزات الانتقاليةو فلز من ثالث لافلز أ

 الأكسجينية الأحماض 

 ي للماءالتأين الذات ماء لتكوين أنيون هيدروكسيد وكاتيون هيدرونيوم .  يحدث بين جزيئيالتفاعل الذي  43
 WKثابت تأين الماء .وأنيونات الهيدروكسيد في الماء محاصل ضرب تركيزي كاتيونات الهيدرونيو  44
 المحلول الذي يكون فيه تركيز كاتيون الهيدرونيوم أكبر من تركيز أنيون الهيدروكسيد  45

 .  7 له أقل pHمحلول قيمة الأس الهيدروجيني   أو هو : .  M 7-1 × 10 يفوق أي 
 C°25عند درجة 7أكبر من   pOH أو

 المحلول الحمضي 

   Mأي أصغر  الهيدرونيوم أقل من تركيز أنيون الهيدروكسيدمحلول الذي يكون فيه تركيز كاتيون لا 46
 .  7أقل من له    pOH أو  7له أكبر من  pHمحلول قيمة الأس الهيدروجيني  : أو هو.1× 7-10

 المحلول القاعدي 

 روكسيد .يتساوى فيه تركيز كاتيون الهيدرونيوم مع تركيز أنيون الهيد  مائي محلول 47
 C°25عند درجة  7له تساوي   pHمحلول قيمة الأس الهيدروجيني   أو هو :

 المحلول المتعادل

 pHالأس الهيدروجيني القيمة السالبة للوغاريتم العشري لتركيز كاتيون الهيدرونيوم . 48
 pOHالأس الهيدروكسيدي لقيمة السالبة للوغاريتم العشري لتركيز أنيون الهيدروكسيد .ا 49
  pH ضعيفة يتغير لونها تبعًا لقيمة الأس الهيدروجينيأحماض أو قواعد عضوية   50

 للوسط الذي توضع فيه.
 أدلة التعادل
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 ن أدلة أحادية اللو . أدلة لها حالة واحدة ملونة مثل الفينولفيثالين  51
 أدلة ثنائية اللون  أدلة لها حالتين ملونتين مثل الميثيل الأحمر   52
أو البلاستيك مشرب بدليل التعادل يتغير لونه عند غمره في محلول الورق  قطعة من 53

 أسه الهيدروجيني مجهول . 
 أشرطة الأدلة الورقية 

ستخدامه جهاز يستخدم للقياسات الدقيقة والسريعة لقيم الأس الهيدروجيني ، ويمكن ا 54
 كمبيوتر.  أيضًا لتسجيل التغيرات المستمرة في الأس الهيدروجيني إذا وصل بال

الأس   جهاز قياس
 pH الهيدروجيني

[ مساويًا لتركيز الحالة HInضية ]لون الدليل عندما يكون تركيز الحالة الحم 55
 [ .In-القاعدية]

 اللون الوسطي للدليل

 الأحماض القوية الأحماض التي تتأين بشكل تام في محاليلها المائية .  56
 الأحماض الضعيفة ليلها المائية . الأحماض التي تتأين جزئيًا في محا 57
 القواعد القوية .  القواعد التي تتأين بشكل تام في محاليلها المائية 58
 القواعد الضعيفة القواعد التي تتأين جزئيًا في محاليلها المائية .  59
نسبة حاصل ضرب التركيز للقاعدة المرافقة بتركيز كاتيون الهيدرونيوم إلى تركيز   60

 د الاتزان . الحمض عن
ثابت تأين الحمض  

 akالضعيف
نيون الهيدروكسيد إلى تركيز نسبة حاصل ضرب تركيز الحمض المرافق بتركيز أ 61

 القاعدة عند الاتزان . 
ثابت تأين الحمض  

 bkالضعيف
كمية الحمض أو القاعدة الذائبة في المحلول أو عدد مولات الحمض أو القاعدة  62

 . الموجودة في حجم معين
 ز الحمض أو القاعدةكي تر 

 قوة الحمض أو القاعدة مدى تأين الحمض أو القاعدة ويوضحان عدد الجزيئات المتأينة .  63
 أو من أقل لولللمح يالهيدروجين الأس يكون  عندما الحمضي الدليل به يظهر  لون  64

   HInpK -1 يساوي 
 لون الحالة الحمضية 

 أو من أكبر لولللمح يالهيدروجين الأس ن و يك عندما الحمضي الدليل به يظهر  لون  65
   HInpK +1 يساوي 

 لون الحالة القاعدية

يساوي تركيز  تركيز الجزء المتأين للدليل  يكون  عندما الحمضي الدليل به يظهر  لون  66
 الجزيء غير المتأين للدليل.

 اللون الوسطي للدليل
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 . (د الشديدين زات بالضغط والتبريغالة ال) يمكن اسا قابلية الغازات للانضغاط -1
 يمات الغاز متباعدة عن بعضها بدرجة كبيرة والفراغ بينها كبير كما أن حجم جسيمات الغاز صغير جداً مقارنة لأن جس  ج/     

 مع المسافات بينها.        
 .سائد الهوائية للحد من خطورة الاصابات أثناء الحوادث تستخدم الو  -2

ة الغازات للانضغاط وذلك لأن جسيمات الغاز متباعدة عن بعضها بدرجة كبيرة حيث تمتص الطاقة الناتجة  قابليبسبب  ج/    
 .اب من بعضهار قت عن التصادم عندما تضطر جسيمات الغاز إلى الا

 .)أو للغازات قدرة كبيرة على الانتشار( يأخذ الغاز شكل وحجم الوعاء الحاوي له   -3
 . ءالوعا اخلز لذلك فإن جسيمات الغاز تتحرك بحرية وتتمدد د الغت اأو تنافر بين جسيما لعدم وجود قوى تجاذب  ج/
  . عضتظل الكمية الكلية للطاقة الحركية لجسيمات الغاز ثابتة حتى بعد تصادمها مع بعضها الب  -4

 .جزء منها يأة الحركة تنتقل من جسيم لآخر دون هدر لأن التصادمات بين جسيمات الغاز مرنة للغاية وطاق ج/
 . اء البارد و لهترتفع كتل الهواء الساخن فوق كتل ا  -5
       ن كثافة الهواء البارد فيخف وزنه ويرتفع لأعلى.لأن كثافة الهواء الساخن أقل م ج/       
 .حرارته  الى زيادة ضغطة مع ثبات حجم الغاز ودرجة ءعاتؤدي زيادة كمية الغاز المحبوس داخل و  -6

ز تؤدي الى زيادة عدد جسيمات الغاز فيزداد عدد تصادمات هذه الجسيمات مع جدار الوعاء ية الغايادة كملأن ز   ج/
 فيزداد الضغط .

 .هواء في الصيف أقل منها في الشتاءتملأ اطارات السيارات بكمية من ال -7
لزيادة متوسط الطاقة  الصيف  في فصل خوفاً من انفجارها لأن ضغط الغاز داخل الإطار يزداد بارتفاع درجة الحرارةج/        

 .  لوساك( - جاين و انالحركية لجسيمات الغاز فيزداد معدل التصادمات .)ق
 .ماكن تصلها اشعة الشمس أ كياس البطاطا الجاهزة ) الشيبس ( وكأنها منتفخة عند وضعها في أتبدو  -8

 ى تمدد الهواء وانتفاخ هذه الأكياس. يؤدي الفرارة  واء داخل الكيس يزداد بارتفاع درجة الحارسه الهمي الذي  ضغطاللأن  ج/       
 .ضغطه للنصف  النصف الى انخفاض لىيؤدي انخفاض درجة الحرارة المطلقة للغاز ا -9

لأن انخفاض درجة الحرارة يؤدي الي تقليل متوسط الطاقة الحركية لجسيمات الغاز فتقل سرعتها ويقل تصادمها بقوة مع   ج/      
 . ضغطجدار الوعاء فيقل ال

 .ينصح بعدم احراق علب الرذاذ أو المبيد الحشري حتى ولو كانت فارغة  -10
 ة يزداد بارتفاع درجة الحرارة  مما يؤدي الى انفجارها  مسببًا اضرارًا جسيمة. العبو  لغاز داخلاط لأن ضغ ج/        

 . في طقس بارد  جهيقل حجم بالون مملوء بالغاز عندما يتم اخرا     
تقل الفراغات بينها  الغاز فتقترب من بعضها البعض ف  ؤدي الى تقليل طاقة حركة جسيمات انخفاض درجة الحرارة ين لأ ج/       

 .  فيقل الحجم
 .  يمكن قياس العلاقة بين درجة الحرارة والحجم لأي كمية من الغاز من الناحية العملية في مدى محدود فقط -11

 رة المنخفضة لتكون سوائل . الغازات تتكثف عند درجات الحرالأن  ج/       
 .يخضع الغاز المثالي لفروض النظرية الحركية للغازات  -12

 .لأن جسيمات الغاز المثالي ليس لها حجم ولا تنجذب إلى بعضها البعض  ج/       
 . في الواقع يلا وجود للغاز المثال -13

إلى بعض ولا يوجد غاز له خواص مثل لأن جسيمات الغاز المثالي ليس لها حجم ولا تستطيع أن تنجذب بعضها  ج/      
 .اليالخواص التي يمتلكها الغاز المث

 

 ا يلي لمل عل ي لثان ل اؤالسا
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 .ثاني أكسيد الكربون في الحالة الصلبة باسم الثلج الجافيسمى   -14
 .لأن مادته تتبخر مباشرة من دون أن تنصهر )تتسامى عند الضغط الجوي المعتاد( ج/
 .تختلف الغازات الحقيقية عن الغاز المثالي  -15

يمكن إسالته وتحويله إلى صلب الحقيقي يتكون من جسيمات فيزيائية حقيقية لها حجم توجد بينها قوة تجاذب و لغاز لأن ا ج/ 
   .ي فجسيماته ليس لها حجم ولا تنجذب إلى بعضهالثابالتبريد والضغط على عكس الغاز الم

 . تساوي مقدار ثابتعند ثبوت كمية الغاز وحجمه فأن حاصل قسمة ضغط الغاز ودرجة حرارته المطلقة   -16
الحرارة عند ثبوت الحجم , فعند مضاعفة درجة الحرارة  لأن ضغط الغاز يزداد أو يقل بانتظام مع زيادة أو نقص درجة  ج/       

 يتضاعف الضغط  واذا قلت درجة الحرارة إلى النصف يقل الضغط الى النصف . 
    .تجاذب بين جسيمات الغاز فرضية غير صحيحةظرية الحركية للغازات بأنه لا توجد قوة تعتبر فرضية الن  -17

 . لأنه لا يمكن إسالة الغازات والأبخرة إذا انعدم التجاذب بين الجزيئات  ج/       
 .تعمال بين المزارعينسغاز الإيثين شائع الا       

 لأنه يحفز درجة النضوج من خلال سلسلة تفاعلات تسرعها طبيعته الغازية وصغر حجمه.  ج/       
من غاز mol 1 ساوي الضغط الجزئي الذي يحدثه نيتروجين يلا من غاز mol 1الضغط الجزئي الذي يحدثه   -18

 . الأكسجين عند نفس الظروف
وضغط الغاز يعتمد   2O من غاز  mol 1يساوي عددها في  2Nمن غاز  mol 1لأن عدد الجسيمات الموجودة في  ج/      

  لضغط .اي من المساهمة ف يث لكل جسيم القدر نفسهات وليس نوع الجسيمات ح على عدد الجسيم
 ارة ثابتين؟يتناسب ضغط الغاز طردياً مع عدد مولاته عندما يكون الحجم ودرجة الحر  -19

الغاز فيزداد عدد تصادمها  ( في حجم معين تؤدي إلى زيادة عدد جسيمات  ازلأن زيادة عدد مولات الغاز ) كمية الغ ج/        
 زداد الضغط .مع جدار الوعاء في

 .ن سطح البحر عا يقل الضغط الجزئي للأكسجين كلما ارتفعن -20
 . للثلث  الضغط الجوي الكلي يقلو لأن تركيز الأكسجين يقل كلما ارتفعنا لأعلى فتقل عدد مولاته فيقل الضغط الجزئي  ج/       

 .ظروف الارتفاعات العالية  على طيارو الطائرات النفاثة ومتسلقو الجبال أخذ الاحتياطات للتغلب على      
وهذا النقص   س القيمةبنف الضغط الجزئي لغاز الأكسجين لأن الضغط الجوي الكلي يقل في الارتفاعات العالية فيقل  ج/       

 .  Kpa 10.67غط جزئي للأكسجين لا يقل قدره عن  ضى يجعله غير كاف للتنفس لأن الإنسان يحتاج إل
 . كسجين في درجة حرارة الغرفة صفرلأاسرعة التفاعل بين الكربون و  -21

 مات جزيئات الأكسجين والكربون نشطة وفعالة بدرجة كافية لكسر روابط  الغرفة لا تكون تصاد  رةلأنه في درجة حرا  ج/       
            (C – C )  ( وO – O  ) . 
 . سرعة التفاعل الكيميائي  جسيمات إلى زيادة لا يؤدي تقليل حجم -22

تقليل حجم الجسيمات يؤدي إلى زيادة مساحة السطح وزيادة كمية المادة المتفاعلة المعرضة للتفاعل فيزداد معدل ن  لأ  ج/       
   .التصادمات فتزداد سرعة التفاعل

 .تؤدي زيادة تركيز المتفاعلات في حجم محدد إلى زيادة سرعة التفاعل الكيميائي    -23
 التصادمات بينها وتزداد سرعة التفاعل  . دد الجسيمات المتفاعلة فيزداد عدد لأن زيادة تركيز المتفاعلات يزيد ع  ج/      

 .تزداد سرعة جميع التفاعلات الكيميائية تقريباً بارتفاع درجة الحرارة -24
لحركية الكافية لتخطي حاجز طاقة التنشيط  اة لأن ارتفاع درجة الحرارة يؤدي إلى زيادة عدد الجسيمات ذات الطاق  ج/       

سرعة حركة الجسيمات في درجات الحرارة المرتفعة أكبر من سرعتها في درجة  أي أنلناتجة بسرعة أكبر وين المواد اوتك
 .الحرارة المنخفضة فيزداد تصادمها مع بعضها البعض 
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 .يمنع التدخين في المناطق التي تستخدم فيها الأنابيب المعبأة بالأكسجين -25
 زيادة عدد الجسيمات الذى يؤدي الى زيادة عدد التصادمات د تفاعل الاحتراق وذلك  لزيادة تركيز الاكسجين بزي ج/      
 . سرعة التفاعلزيادة و                    

 .لا يحترق الفحم بسرعة يمكن قياسها في درجة حرارة الغرفة ولكن عندما يلامس الفحم اللهب تزداد سرعة التفاعل -26
نشطة وفعالة لتخطي حاجز طاقة  غير  كسجين والكربون ئات الأيجز ون التصادمات بين في درجة حرارة الغرفة تك  ج/       

تصطدم ذرات المتفاعلات ) الكربون والأكسجين ( بطاقة وتواتر تصادمي أكبر فتزداد  الحرارةالتنشيط ولكن بارتفاع درجة  
 .سرعة التفاعل 

     .اقة خارجي بعد إزالة اللهبيستمر التفاعل بين الكربون والأكسجين دون الحاجة إلى مصدر ط -27
 ة  لأن الحرارة المنطلقة من عملية الاحتراق تمد التفاعل بالطاقة الكافية لتخطي حاجز طاقة التنشيط وتكوين المواد الناتج ج/       

 .يزداد توهج رقاقة من الخشب عند ادخالها زجاجة تحتوي على غاز الأكسجين -28
 فيزداد عدد التصادمات فيزداد تفاعل الاحتراق. علة اتفسيمات المكسجين تزيد من عدد الجلأن زيادة تركيز غاز الأ  ج/       

 .المتناثر في الهواء لق و علميدرك عمال المناجم أن الكتل الكبيرة من الفحم لا تمثل خطراً كبيراً بقدر غبار الفحم ا  -29
ن  ادة كمية المادة المتفاعلة المعرضة للتفاعل وهذا يعني ألأن تقليل حجم الجسيمات يؤدي إلى زيادة مساحة السطح وزي  ج/      

 غبار الفحم نشط للغاية  وقابل للانفجار . 
 .إضافة مادة محفزة لبعض التفاعلات الكيميائية  -30

   .تقليل حاجز طاقة التنشيط مما يزيد من سرعة تكوين النواتج في فترة زمنية معينةل لأن وجود المادة المحفزة يؤدي ج/      
    . تعتبر المواد المحفزة هامة للغاية في كثير من  العمليات الحيوية  ) مثل عمل الانزيمات ( -31

 .  تينات رو باللأنها مادة محفزة حيوية تزيد من سرعة التفاعلات البيولوجية داخل الجسم مثل هضم   ج/      
 . قيقية الح ازاتيعتبر بخار الماء من الغ -32
 صلب بالتبريد وتحت تأثير الضغط.ي  الالاحيان تحويله  لأنه يمكن اسالته وفي بعض  ج/
    .يفسد بسرعة إذا ترك عند درجة حرارة الغرفة ويظل الطعام المحفوظ في الثلاجة طازجاً لمدة زمنية طويلة  -33

 ت المحللة فيه . ة الغرفة مقارنة بالثلاجة تحفز تفاعلات الأكسدة في الطعام وتشجع نمو الكائنارجة حرار د ع ارتفالأن  ج/        
تركيز الحمض( أكبر بكثير من سرعة تفاعل  اتالحديد مع حمض الهيدروكلوريك )بفرض ثب رادةعل بسرعة تفا -34

 .مسمار حديدي له نفس الكتلة مع حمض الهيدروكلوريك
المادة  ة ي الى زيادة كميؤد ي لأنه كلما صغر حجم الجسيمات زادت مساحة السطح الإجمالي للمادة المتفاعلة و مما ج/

ل والذى بدوره يؤدي الى زيادة معدل التصادمات ,فتزيد سرعة تفاعل برادة الحديد مقارنة تفاعة للعلة المعرضالمتفا
 بالمسمار الذى له نفس الكتلة .

 .ائية لات الكيميعفابعض التل مادة مانعة للتفاعلتضاف  -35
 . يؤدي إلى بطء التفاعل أو انعدامه الأنها تعارض تأثير المادة المحفزة مضعفة تأثيرها م  ج/        

 .  لصوديوم من التفاعلات غير العكوسةل كلوريد او للفضة مع محات لول نيتراتفاعل مح -36
 .لأن المواد الناتجة من التفاعل لا تستطيع أن تتحد مع بعضها لتكوين المواد المتفاعلة مرة اخرى تحت أي ظروف ج/        

        . المتجانسة  ةوسمن التفاعلات العك 2SO             2(g)O + 2(g)2SO(g)3: فاعل التالي الت  -37
     (  يمكن أن  3SOالمادة الناتجة )    كما أن لأن المواد المتفاعلة والناتجة من التفاعل في حالة واحدة من حالات المادة    ج/         

 ا . هس تفكك لتكوين المواد المتفاعلة مرة اخرى تحت ظروف التجربة نفت       
 .لا تستمر حتى تكتمل حيث لا تستهلك فيها المواد المتفاعلة تمامًا العكوسةالتفاعلات  -38

 . نفسها وف التجربةظر  تحت  رى ض مرة ثانية لتعطي المواد المتفاعلة مرة أخعبلأن المواد الناتجة تتحد مع بعضها ال ج/         
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 . تكون تركيزات المواد المتفاعلة والناتجة ثابتة عندما يصل النظام لحالة الاتزان الكيميائي الديناميكي  -39
    نه عندما يصل النظام إلى حالة الاتزان الكيميائي الديناميكي تكون سرعة التفاعل الطردي مساوية لسرعة التفاعل لأ ج/         

                               العكسي أي لا يحدث تغير في التركيز عند الاتزان .       
 . الاتزانة المادة المحفزة إلى تفاعل متزن لا يغير من موضع فاإض -40

 العكسي والطردي بقدر متساو ولا تؤثر على كميات المواد المتفاعلة والناتجة  فاعلالت لأنها تزيد من سرعة ج/         
 .  الاتزانلازمة للوصول إلى حالة قلل الفترة الزمنية الت عند الاتزان أي أنها          

                  .لا يشمل المواد الصلبة   Keqبير ثابت الاتزان عت  -41
 ويساوي الواحد الصحيح .        زها ثابت كي لأن تر ج/    

(aq) :في التفاعل  -42
+O3+ H (aq)

-
3NO         )L( O2+ H (aq) 2HNO  تزانالالا يدخل الماء ضمن تعبير ثابت.                                                                    

   . لأنه مذيب وتركيزه ثابت ويساوي الواحد الصحيح ج/
 . اب على الفور بمجرد حكه ود الثقع يشتعل -43

 لأن الحرارة المتولدة عن احتكاك عود الثقاب كافية لاشتعال عود الثقاب . ج/     
جرام  5م بالون يحتوي على حج ى يساو  442CO=م من ثاني اكسيد الكربون راج 11حجم بالون يحتوي على  -44

 .  Ne =20النيون من غاز 
وية من الغازات المختلفة المقاسة بنفس الظروف من الضغط متسا( الحسب فرضية افوجادرو الحجوم )عدد المولات /ج

           توى على ربع مول من جسيمات الغاز      يحودرجة الحرارة تحتوى على العدد نفسه من الجسيمات وكل من البالونين  
0.25mol == =  2COn           ،      0.25mol == =  Nen   

 . 2Oبزيادة تركيز غاز   SO(g)2 يقل تركيز   2SO  ⇌   + 95 KJ 2 (g)+ O 2 (g)2SO(g) 3 :في النظام المتزن  -45
      لتستهلك  كع الاتزان في الاتجاه الطردي وذلموض  قعيلأكسجين زيادة تركيز غاز ا مبدأ لوشاتيليه عند لأنه حسب  ج/         

 ويصل النظام لحالة اتزان جديدة . 2SOويقل تركيز   3SOويزداد تكوين  2SO المضافة مع 2Oكمية     
 .  2HI  ⇌  2 (g)I + 2 (g)H(g):  المتزن م لا تتغير قيمة ثابت الاتزان بإضافة المزيد من الهيدروجين إلى النظا -46

 د سرعة التفاعل الطردي لإزالة  تزداليه يزداد تركيزه فيختل موضع الاتزان وحسب مبدأ لوشاتي 2Hلأنه عند إضافة  ج/  
اوى  تسأثر هذه الزيادة ومع استمرار التفاعل تقل سرعة التفاعل الطردي وتزداد سرعة التفاعل العكسي ويستمر ذلك حتى ت    

 حيث تتغير قيمته بتغير درجة الحرارة فقط .   الاتزان تغير في قيمة ثابت  أي يحدث لافالسرعتان معًا 
   .  32NH  ⇌  2 (g)+ 3H 2 (g)N (g)فاعل المتزن التالي : لتيزداد إنتاج الأمونيا عند سحبها من وسط ا  -47
 اه الطردي في الاتج نا موضع الاتز  قعسوف ي فاعلالت مبدأ لوشاتيليه عند سحب الامونيا من وسطلأنه حسب  ج/  

 )اتجاه زيادة انتاج الأمونيا ( لتعويض النقص في تركيز الامونيا .         
 .وتون البر ادي أح 3HNOحمض النيتريك  -48

-  :.لأنه يحتوي على ذرة هيدروجين واحدة قابلة للتأين ج/     
3+ NO +H →O 2+ H 3HNO   

 .الواقع عليه  لا يتغير موضع الاتزان بتغير الضغط   2NO   ⇌  2(g)+  O 2(g)N (g) في النظام المتزن : -49
 لأن عدد المولات الغازية   ثر على الاتزانتؤ و تقليله لن  غط أالض  لأن النظام غير مصحوب بتغير في الحجم فإن زيادة  ج/          

 .المتفاعلة تساوي عدد المولات الغازية الناتجة           
 . الحالة الغازيةتكون المواد في  أنالاتزان لابد  على لضغطعند مناقشة تأثيرات تغير ا -50
  ، بينما لا تتأثر السوائل والمواد الصلبة  لأن الغازات قابلة للانضغاط حيث يتغير عدد المولات الغازية بتغير الضغط  ج/          

 كثيراً بتغير الضغط .           
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   6O)2[ Co(H  [+Cl¯ +   2 4 +طاقة   ⇌   CoCl]O2+ 6H -2 ]  4   :النظام المتزن التالي في -51
       وردي فاتح                                  أزرق غامق                                                                     

   .تزداد شدة اللون الأزرق بإضافة حمض الهيدروكلوريك           
      موضع الاتزان نحو النواتج فتزداد شدة  يقعو فيختل الاتزان الكلوريد  الهيدروكلوريك يزداد تركيز ض م ة حلأنه بزياد  ج/         

  الأزرق. اللون         
 .كحول المثيل بارتفاع درجة الحرارةتفكك  اديزد JK92 + )(g OH3CH ⇌ 2 (g)+ 2H (g)OC المتزن: نظامي الف -52

  فاعل طارد ( يزاح موضع الاتزان في الاتجاه العكسي  وتزداد درجة حرارة النظام ) ت عفحسب مبدأ لوشاتيليه عند ر  ج/         
 . كك كحول الميثيل د تفيزداكمية المواد المتفاعلة أي                

تزداد قيمة ثابت  2SO  ⇌+  Heat  2 (g)+ O 2 (g)2SO(g) 3لنظام المتزن التالي : ل تزداد قيمة ثابت الاتزان  -53
 .الحرارة  برفع درجة انالاتز 

   ( حيث تزداد الطردي الاتجاهموضع الاتزان في اتجاه اليمين ) يزاح  درجة حرارة النظام  حسب مبدأ لوشاتيليه عند رفع  ج/         
 . قيمة ثابت الاتزان د كمية النواتج فتزدا         

 للتفاعل العكسي   تلقائياً والميل يديكون التفاعل الطر  CO (l)O2H ⇌ 3(aq)CO2H +(g)2 في النظام المتزن: -54
                           %1                                  %99 .اضعيفً 

       التفاعل العكسي لا يؤدي إلى تكون بينما    –لأن التفاعل الطردي يؤدي إلى تكون كمية كبيرة من النواتج عند الاتزان    ج/          
   O 2H  ،2COإلى   3CO2H  عند الاتزان حيث تتحول كمية كبيرة من المتفاعلات  نكمية كبيرة م           

  .بخفض الضغط )زيادة حجم الإناء(  (NO)يزداد إنتاج غاز   O (g) 2NO  ⇌ 4 (g)O2N +(g)2:في النظام المتزن  -55
 الاتزان نحو النواتج التي موضع  ه يزاحليجم( يختل موضع الاتزان وحسب مبدأ لوشاتيالح يادةلأنه بخفض الضغط )ز  ج/         

 . لها عدد المولات الأكبر )ضغط أكبر(        
 .( كحمض أرهينيوس عند ذوبانه في الماء HClيسلك غاز كلوريد الهيدروجين )  -56
 H (+ Cl ¯ +O3H        HCl          ).+كاتيونات الهيدروجين  ينتجيتأين و  ءلأنه عندما يذوب في الما   ج/        
  .ء لك هيدروكسيد الصوديوم  كقاعدة  أرهينيوس عند ذوبانه في الماسي -57
 (OH .)   - + OH  +Na                 NaOH-أنيونات الهيدروكسيد   تجن ين و لأنه عندما يذوب في الماء يتأي  ج/          

 .  مضاً ( على أربعة ذرات هيدروجين ولكنه ليس ح  4CH) انيثيحتوي غاز الم -58
 لأن ذرات الهيدروجين ترتبط بذرة الكربون بروابط قطبية ضعيفة لذلك فهي غير قابلة للتأين .    /ج         

 . على أربعة ذرات هيدروجين لكنه حمض أحادي البروتون (  HCOO3CHيحتوي حمض الأسيتيك )   -59
 وتوجد   فهي غير قابلة للتأين ، كذرات هيدروجين مرتبطة بذرة الكربون بروابط قطبية ضعيفة لذل 3لأنه يحتوي على   ج/        

 . بلة للتأين ي قاة وهسالبية الكهربائية العاليذرة الأكسجين ذات الب  طةذرة هيدروجين واحدة مرتب                
 . اسيوم في الماءوتلب يمكن بسهولة تحضير محاليل مركزة من هيدروكسيد الصوديوم وهيدروكسيد ا  -60

   .يحتوي المحلول على كمية كبيرة ذائبة من كل منهما فذوب في الماء بشدة وم والبوتاسيوم ييد لأن هيدروكسيد الصو  ج/          
 .يجب غسل وإزالة محاليل هيدروكسيد الصوديوم وهيدروكسيد البوتاسيوم بسرعة عن الجلد عند لمسها أو انسكابها -61

 بسرعه . تسببه يجرح الذ م اليلتئلأنها محاليل كاوية تسبب تآكل الجلد ولا    ج/         
 .  تكون محاليل هيدروكسيد المغنيسيوم والكالسيوم دائماً مخففة جدًا -62

 .  خفض منتركيز أنيون الهيدروكسيد  فيكون في الماء بسهولة  يوم لا يذوبانكالسوال يد المغنيسيوملأن هيدروكس  ج/         
 . فردة نة مبصور في المحاليل المائية للأحماض لا توجد كاتيونات الهيدروجين  -63

   . O3H+لأن كاتيونات الهيدروجين ترتبط بجزيئات الماء وتكون كاتيونات هيدرونيوم  ج/        
 

O2H 

O2H 
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     يدروكسيد الصوديوم أعلى من تركيزه في محلول هيدروكسيد المغنيسيوم ول همحل تركيز أنيون الهيدروكسيد في -64
 .المساوي له في الحجم

    احتوي المحلول على تركيز عالي من أنيون الهيدروكسيد ، بينم ب في الماء بشدة لذلك يو ذ لأن هيدروكسيد الصوديوم ي ج/        
 يكون تركيز أنيون الهيدروكسيد منخفض .  لذلكولة لا يذوب في الماء بسه نيسيوم مغالهيدروكسيد       
 ت ( عادلابالم وضح  )    .ماء يعتبر قاعدةالو  عند ذوبانه في الماء لوري  –( كحمض برونستد  COOH3CHيسلك )  -65

 . كحمض لأنه يفقد بروتون عند ذوبانه في الماء ، بينما يعتبر الماء قاعدة لأنه يستقبل بروتون  COOH3CHيسلك  /ج         
                                    -COO 3+  CH  +O 3H   ⇌O   2+   H  COOH3CH 

   ) وضح إجابتك بالمعادلات (                            ري  . لو   -تد  سيسلك الماء سلوكا متردداً حسب مفهوم برون -66
 كقاعدة لاخرزء ايفقد البروتون ( ، ويسلك الجه  نلأنه يتأين تأيناً ذاتياً وفي هذه الحالة يسلك جزء منه كحمض ) لأ ج/        

 OH + +O3H   ⇌  O2O + H2H-                         ) لأنه يستقبل البروتون ( .         

2-يون نالا كلسي -67
4HPO وضح إجابتك بالمعادلات (" مادة مترددة " لوري  –برونستد   اعدةض وقكحم ( . . 

O3+ H   -3+               لأنه له القدرة على فقد واكتساب البروتون :      ج/         
4PO   ⇌O  2+ H -2

4HPO        
                                                                          -+ OH  -

4PO2H   ⇌O  2+ H -2
4HPO 

 .لوري  -ونستد  بر و ة ونظري  نيوسأرهي عتبر نظرية لويس للأحماض والقواعد أكثر وشمولية وتعميماً من نظرية ت  -68
    الحرة لتكوين رابطة    ت الأن لويس أعتمد في تفسيره لقاعدية أو حمضية المركبات على مشاركة زوج من الإلكترون ج/     
 تساهمية بدلًا من انتقال البروتون ، لذلك أضاف مركبات أخرى تعد أحماض أو قواعد لويس .    

                                                                                         .(Al13P, 15 ,  Cl17)قاعدة لويس  (3PCl( حمض لويس ، بينما ثلاثي كلوريد الفوسفور)3AlClكلوريد الالومنيوم ) -69
        يوم على استقبال زوج من الالكترونات الحرة من أي قاعدة لومنالا كلوريد الألومنيوم حمض لويس نظراً لقدرة ذرة ج/         

 سفور لديها زوج من  و فثلاثي كلوريد الفوسفور قاعدة لويس لأنه يحتوي على ذرة  بينماوتكوين رابطة تساهمية      
 .  تستطيع منحها لمادة أخرى وتكوين  رابطة تساهميةالالكترونات الحرة             

 .الماء النقي ) المقطر( متعادل التأثير عند جميع درجات الحرارة  -70
 ة.ات الحرار جر عند جميع د  )OH- )( يساوي تركيز أنيون الهيدروكسيد  O3H+لأن تركيز كاتيون الهيدرونيوم )  ج/        

  .لوري ، وحسب مفهوم لويس  –وم برونستد  مفه  سبح ( قاعدة 3NH تعتبر الامونيا ) -71
   تحتوي  ن عند ذوبانها في الماء ، وتعتبر قاعدة لويس لأنهاروتو الب لوري لأنها تستقبل –تعتبر الأمونيا قاعدة برونستد  ج/        

 . رابطة تساهميةن  ويأخرى وتك ترونات الحرة تستطيع منحها لمادةك لعلى ذرة نيتروجين لديها زوج من الا         
 .الجزيئات(عند وضعه في وسط حمضي  HIn( بلون الحالة الحمضية ) HInيظهر الدليل الحمضي )  -72

         تركيز كاتيون الهيدرونيوم فيختل الاتزان, ويزاح موضع الاتزان في    ط حمضي يزداد وسي عند وضع الدليل ف ج/         
 .وهو لون الحالة الحمضية)الجزيئات(  HInزيادة تركيز جزئ الدليل غير المتأين باً مسب الاتجاه العكسي    

 .عند وضعه في وسط قاعديالأيونات ( In-( بلون الحالة القاعدية) HInيظهر الدليل الحمضي )  -73
    تزان, الارونيوم فيختل لهيد ون اسيد الذي يتحد مع كاتيكو عند وضع الدليل في وسط قاعدي يزداد تركيز أنيون الهيدر  ج/         

 فيظهر لونها . )الحالة القاعدية( In-ويزاح موضع الاتزان في الاتجاه الطردي مسبباً زيادة تركيز أيون الدليل        
 .لوري ولكنه يعتبر من أحماض لويس  –من أحماض برونشتد  3BFورون لبا ثالث فلوريد لا يعتبر -74

 لوري لأنه لا يستطيع منح بروتون ، ويعتبر من أحماض لويس لأنه يستطيع استقبال - لا يعتبر من أحماض برونشتد  ج/         
 الالكترونات الحرة من أي قاعدة مكونًا رابطة تساهمية . من  وجًاز       
 . صفر تساوي يز الحمض غير المتأين تركفي محاليل الأحماض القوية  -75

   (الحمض نفسه زهيدرونيوم يساوي تركي ال ن يوكات  تركيزو أ) 
 بشكل تام في المحلول المائي إلى كاتيونات الهيدرونيوم وأنيونات الحمض .  ية تتأينقو اللأن الأحماض   ج/          
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يك اقل من قيمة الأس  مض الهيدروكلور ح من  M 0.1 لمحلول تركيزه   pHقيمة الاس الهيدروجيني     -76
 . الفورميك  نفس التركيز من حمض هالهيدروجيني لمحلول ل 

حمض ا بينم، M  [+O3H  " ] 0.1 =فيكون "   الهيدروكلوريك حمض قوي تام التأين في المحلول المائيلأن حمض  ج/
 .  M 0.1أقل من [  O3H+الفورميك حمض ضعيف يتأين جزئياً فيكون تركيز ] 

على من تركيز أنيون  أيوم الصود ديمن هيدروكس  M 0.2نيون الهيدروكسيد في محلول تركيزه أتركيز  -77
 .الهيدروكسيد في محلول الامونيا الذي له نفس التركيز 

, بينما  M  [-HO   " ] 0.2 =لأن هيدروكسيد الصوديوم  قاعدة قوية تامة التأين في المحاليل المائية فيكون "    /ج
         . M 0.2من  [ أقل HO-الامونيا قاعدة ضعيفة التأين في المحاليل المائية  فيكون  ] 

لمحلول له   pHلمحلول هيدروكسيد الصوديوم اكبر من قيمة الاس الهيدروجيني  pHقيمة الاس الهيدروجيني  -78
 .نفس التركيز من الامونيا

رنة بتركيزه العالي في محلول قام هيدروكسيد الصوديوم قاعدة قوية فيكون تركيز كاتيون الهيدرونيوم فيها صغير نلأ  ج/
 .  القاعدة الضعيفة الأمونيا

 . يا المائيةمون ل الأعن محالي OH4NHلا يمكن فصل هيدروكسيد الأمونيوم  -79
+لأن التفاعل العكسي هو المفضل بنسبة كبيرة جدًا عند تفاعل الأمونيا مع الماء فيكون تركيز كل من)  ج/

4NH و-OH )
(aq) منخفض جدًا في المحلول . 

-OH + )aq(
+

4NH     ⇌    (l) O2+ H (aq) 3NH  
  حمض لويس والماء قاعدة لويس  فإن كاتيون الهيدروجين يعتبر O2Hمع الماء H+عند تفاعل كاتيون الهيدروجين -80

 . O3H⇌ +O + H2H+جين لتكوين رابطة تساهمية رو الحرة لكاتيون الهيد رونات لإلكتا من ء الماء يمنح زوجن جزي لأ ج/ 

 ) لا تنسى كتابة المعادلة(                     . يضمحمحلول  ن ويتك في الماء  نيجو ر ديهلا يدكلور  غاز عند إذابة -81

                                                .الناتج من التأين الذاتي للماء OH- تركيز أنيون الهيدروكسيد  )أكبر من( فوق ي O3H+لأن تركيز كاتيون الهيدرونيوم ج/ 

 ) لا تنسى كتابة المعادلة(                 . ) قلوي(قاعدييتكون محلول  في الماء وديومهيدروكسيد الص عند إذابة -82

                                                .HO- تركيز أنيون الهيدروكسيد   من قلأ  الناتج من التأين الذاتي للماء O3H+لأن تركيز كاتيون الهيدرونيوم ج/ 

 ة التأين (معادل تب) أك                               .لماءكلوريك في او ر أين حمض الهيدفي تلا توجد حالة اتزان  -83
 لمتأين يساوي صفر .غير ا HClحمض ، ويصبح تركيز ليًا إلى قاعدته المرافقة وي يتحول كقحمض   هلأن ج/          

 . ثابت تأين اليها المائيةفي مح يةقو للقواعد ال  يوجدلا -84
 ثابت تأين( . محلولها المائي ديوم في و صدروكسيد الهيلا يوجد لأو  ) 

 .هيدروكسيد وأنيونات اتيونات الفلز إلى ك في محلولها  بشكل كامللأنها تتأين  ج/ 
 وبان في الماء.أنها شحيحة الذ غنسيوم من القواعد القوية رغمكالسيوم وهيدروكسيد الميعتبر كلا من هيدروكسيد ال -85

 يدروكسيد.أنيونات الهكالسيوم ومغنسيوم و  إلى كاتيونات ماء يتأين كليًا لاالذي يذوب منها في لأن الجزء الصغير ج/ 
 ين الثلاثة () أكتب معادلات التأ                                ت تأين .ثلاثة ثواب له  4PO3Hوريك حمض الفسف -86

 لاثة مراحل. ى ثعلبلة للتأين فيتأين  ين قالديه ثلاث ذرات هيدروج لأنج/ 
 COOH3CH (5-10x 8.1= aK)تيك أقوى من حمض الأسي 2NOH  (4-10x= 4.4  aK )حمض النيتروز  -87
 بت التأين لحمض الأسيتيك لذلك فحمض النيتروز ثان قيمة م أكبر حمض النيتروزفيمة ثابت التأين ل لأنج/   

 . مائي لافي محلوله  رثكأ  مو ينو ر د يه  ت انو يتا ك يطعيفحمض الأسيتيك لمائي من أكثر تأينًا في المحلول ا    
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 وضعه في وعاء به ثلج . عند بالون مملوء بغاز النيتروجينلحجم  -1

 .... ) قانون تشالرز(م كلما قلت درجة الحرارة قل الحج لأنه... تفسير:ال     .. يقل حجم البالون ) ينكمش ( ... الحدث : ج/
 .  قيلنمملؤة بالأكسجين ا ةاجعلة( في زجتوهجة )مشتعند وضع رقاقة خشب م  -2

             ................................. يزداد توهج الشظية....................  الحدث : ج/
 ....................... الاشتعالدد التصادمات فيزيد عفتزداد  زيئات() عدد الجسجينلزيادة تركيز الأك..........:لتفسير ا 
 .ها الشمس لصبطاطا الجاهزة في أماكن تأكياس الوضع د عن -3

             ................................................ تفخني ................... الحدث: ج/
 ...مات الغاز وسرعتها فتزداد التصادمات فيزداد الضغط وتنتفخمتوسط الطاقة الحركية لجسي دايزدف حرارة لزيادة درجة ال... :ير التفس 
 .دة بش اهعند تسخين لعلبة الرذاذ -4

             .................................. تنفجر أو تتهشم ............:  الحدث  ج/
  ....فتنفجرمات الغاز وسرعتها فتزداد التصادمات فيزداد الضغط متوسط الطاقة الحركية لجسي دايزدف حرارة درجة اللزيادة  .  التفسير: 
 .ادث السيارات جة عن حو امات ناتد حدوث اصطدرات عناالسي للوسادة الهوائية المستخدمة في  -5

 ............. تنتفخ ثم تنكمش .......  ث :حد ال ج/
ن جسيمات الغاز متباعدة عن بعضها بدرجة كبيرة حيث تمتص الطاقة الناتجة عن التصادم عندما تضطر جسيمات الغاز لأ ... التفسير :   

 ...... وتنكمش . اط(غض) قابليتها للاناب من بعضهار قتإلى الا
  ء بهضع مقلوب في إنالى لهب بنزن ثم وضعت في و ة لمدة دقيقة عغازي مفتوح وبإذا سخنت عبوة معدنية لمشر  -6

 .  جمثل ماء
 ....................... سوف تتهشم العبوة أو تنكمش ................ : دث الح ج/
ويبرد بسرعة وبذلك يمارس ضغطا اقل من الضغط الجوي حصر الهواء الساخن داخلها نيالمعدنية غمرت مقلوبة فانه  العلبةن لأ .. :ر فسيالت

 ... . العالي فيتسبب في تهشم العلبة

 .  كسي بطئع تفاعلإذا أضيفت مادة محفزة للاتزان لموضع ا -7
 ........................... الاتزانلا يتأثر موضع  ................ حدث :ال ج/

 ...مادة المحفزة تسرع التفاعل الطردي والعكسي بقدر متساو أي تقلل الزمن اللازم للوصول لحالة الاتزانال لأن.. التفسير : 
  . ند زيادة عدد الجسيمات المتفاعلة في حجم معينائي عكيمي لعالسرعة تف -8

 ... التفاعلت فتزداد سرعة اميزداد عدد التصادلأنه بزيادة عدد الجسيمات .. التفسير :            .. تزداد ... لحدث :ا ج/
 . مادة محفزةكيميائي عند استخدام سرعة التفاعل الل -9

                           ......... تزداد ........ :ث حد ال ج/
 .....لأن المادة المحفزة تسرع التفاعل الطردي والعكسي بقدر متساو أي تقلل الزمن اللازم للوصول لحالة الاتزان . :التفسير   
 درجة الحرارة .و  ضغط غاز محبوس عند زيادة عدد الجسيمات وثبوت حجم الوعاءل -10
      ... ويزداد الضغط يزداد عدد التصادماتدد الجسيمات دة عبزيا التفسير : .. .....يزداد.... الحدث : ج/

 يرفسمع التماذا يحدث  ثالثلل اؤالسا
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 .  HInpH= pKول له رات منه في محلللدليل الحمضي عند وضع قط -11
                           ....... الوسطي ن ويظهر بالل ..... حدث :ال ج/

 .......... ( In-لة القاعدية له ) كيز الحا( مع تر  InHكيز الحالة الحمضية للدليل ) لتساوي تر .........  التفسير :    
 .مطاطي للعجلة الخروج من الإطار الللهواء بإذا سمح  -12
 .... لأن عدد الجسيمات يقل فيقل عدد التصادمات فيقل الضغط...  تفسير :لا         .طارداخل الإيقل الضغط  .... ث :الحد   ج/
 .ق يحتوي على غاز مضغوط غلاعند فتح وعاء محكم الإ -13
             ..........دفع الغاز خارج الوعاءين.....   ث :الحد  ج/
 ....... وعاءقة الضغط المنخفض خارج الطنقل من منطقة الضغط المرتفع داخل الوعاء إلى ملأن الغاز ينت........ التفسير: 
 .الأكسجيندون وجود امدادات كافية من  ة ليرتفاعات عاد بلوغهم االجبال والطيارين عن لمتسلقي -14

      ..............ة في التنفسبة كبير صعو ون بضيق في التنفس و يشعر ........ :الحدث  ج/
 .للتنفس ويصبح غير كاف 10.67kPaالضغط الجزئي للأكسجين عن  وبالتالي يقل يللأنه كلما ارتفعنا لأعلى قل الضغط الك.. :يرالتفس 
صلب يحتوي على غازي النيتروجين  ي وعاءف  ليومولات الهييادة عدد مين عند ز النيتروجالضغط الجزئي لغاز  -15

 . رة ثابتةوالهيليوم في درجة حرا
     .................... بتلا يتغير ويبقى ثا........... لحدث :ا ج/
 ...... نيتروجين لم يتغيره وعدد مولات غاز العدد مولات غاز يعتمد علىلل الجزئي ضغطاللأن  ....  فسير :الت 
 .  2HI     ⇌  2 (g)+ I 2 (g)H(g):   ؤثر عليهط المالضغ ةادالي عند زيالمتزن التالاتزان للنظام  ضعمو ل -16
                                    ........ لا يتغير موضع الاتزان .....: دث لحاج/

 ... في الحجم الي غير مصحوب بتغيرة وبالتالناتجغازية لأن عدد مولات المواد الغازية المتفاعلة يساوي عدد المولات ال.. : فسيرالت  
 .500mL حجمه  صوديومول هيدروكسيد ماء إلى محل  500mLلعدد أنيونات الهيدروكسيد عند اضافة  -17

 ...... أنيونات الهيدروكسيدلا يتغير عدد مولات  .... : لحدث ا ج/
 ....مهما اختلفت كمية الماء المضافة . ي الماءدة قوية تتأين كليا ف ن هيدروكسيد الصوديوم قاعلأ.... :التفسير   
 g2SO   ⇌  +95 kJ 2 (g)+ O 2 (g)2SO) 3(:النظام المتزن  ة حرارةرجرفع د ندعeqK  لقيمةو   3SOغاز لتركيز  -18

         ..... ثابت الاتزان  وتزداد قيمة 3SOيزداد تركيز  .... : حدث ال ج/
  ....وتزداد قيمة ثابت الاتزان )3SO) زداد تركيز النواتجفاعل في الاتجاه الطردي فيه برفع درجة الحرارة ينشط التلأن.. ير :التفس

 .  Co25عند   محلول قلوي للماء النقي إضافةعند الهيدرونيوم كاتيونات  كيزتر ل -19
 .............. يونات الهيدرونيوميقل تركيز كات ........ :الحدث  ج/
 .... يونات الهيدرونيومويقل تركيز كات pHفتزداد روكسيد يدات الهيزداد تركيز أنيون إضافة القلوي للماءلأنه ب ... تفسير :لا
 . وديوم إليه ص  كسيدمضي عند إضافة هيدرو دليل الحلل -20

 ........ الأيونات ( In-يظهر الدليل بلون حالته القاعدية ) ..... الحدث : ج/
    تزان, الارونيوم فيختل لهيدون اييز أنيون الهيدروكسيد الذي يتحد مع كاتعند وضع الدليل في وسط قاعدي يزداد ترك ... التفسير :   

 ...فيظهر لونها . )الحالة القاعدية( In-دليل لاويزاح موضع الاتزان في الاتجاه الطردي مسبباً زيادة تركيز أيون        
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محبوس   هواء زئبق

 محبوسمحبوس

 

 
 

 كتل الهواء البارد. فوق . كتل الهواء الساخن ..........ك بارد ، لذل.. كثافة من الهواء ال.......خن ..ساالهواء ال -1
 .............أو جزيئات مثل ..........تكون عادة ذرات مثل الشكل  ............ ون من جسيمات كالغازات تت -2
 الغاز بسبب وجود فراغ بين جسيماته .  .............ائد الهوائية على خاصية .سو لل امفكرة عتمد عت -3
المستمرة  العشوائية الغاز  جسيمات لحركة وذلك نظرا  جدران الوعاء الحاوي لهاحدث الغازات ضغطا على ت   -4

   ..................... تصادمات  الجدرانواصطدامها بهذه        
 بالنسبة  الجزيءحجم  ..........بالتالي يمكنو  جدا ضئيلالفعلي لجزيئاته   لمثالي أن الحجمالغاز اواص من خ -5

 .يشغله هذا الغازالذي حجم لل 
 .الاتجاهات و في جميع  ................... مسارات مستمرة  في  عشوائيةحرة تتحرك جزيئات الغاز حركة  -6
 .................... ا معطرديً  ب ساز يتنا الغ ت ايمس جمن موعة جمل متوسط الطاقة الحركية -7
 ام .الاصطد أثناء . .................قة الحركية لجسيمات الغاز ..لطاالكمية الكلية ل -8
  .............حرارة هيدرجة الول. ..........ضغط هي ولل . .............. لقياس الحجم هي  الوحدة الدولية -9

   وعاء ما .شوائية داخل الع الغازيمات كة جس حر ي ه . ...............الحركة   -10
 .. في علم الأرصاد وغيرها .....................تستخدم .. -11
ت امركية لجسيالطاقة الحإذا تضاعفت درجة الحرارة المطلقة لكمية من الغاز عند ثبات حجم الوعاء فإن متوسط  -12

 .................الغاز ..
 ..........من  داد متساويةحتوي على أعت  ط نفسيهماارة والضغر الحجة ر د تلفة عند خالمزات االحجوم المتساوية للغ -13
 ( عند   L 25لى)  ( فإن تغير حجمها إ kPa 506.6( لكمية من الغاز تساوي )  1V1Pإذا كانت قيمة العلاقة )  -14

 ................... akP  ( يساوي  2Pطها )ضغن لحرارة ، فإ ثبوت درجة ا     
 . عدد جسيمات الغاز .......كلما ..يقل ة بتاثة حرارة جر د عند   بت ثا ء ذي حجمعااخل و غاز د ال ضغط -15
 ........ Kو . أ.......... Coعند ثبوت الضغط ، فإن حجم الغاز المثالي ينعدم نظريًا عند درجة حرارة  -16
 ت .غازا. لل................ انون قلوجاي لوساك من ا لر اط قوانين بويل وشايمكن استب -17
     . لم تتغير  ......................ا مادامت بقي صالحي  ات القانون الموحد للغاز  -18
 ...........وطاقتها كلما امتصت الجسيمات ..جسيمات الغاز حركة يزداد متوسط سرعة  -19
 .سه.... نف............... الحرارة نفسها ، متوسط ء ، عند درجةغازات الهوا تمتلك جسيمات  -20
 .. مع عدد مولاته . ...........سب .يتنافإن حجم الغاز رجة الحرارة ود  ت الضغطعند ثبو  -21
  ................حجم الغاز المحصور  ند تسخين الأنبوبة التي بالشكل ، فإنع -22
 ... ............ يكافيءضغط  عند  يتحول إلى سائل   Co100 تبريد بخار الماء إلى درجة حرارة أقل من عند  -23
 .....اوي الجديد يس حجمها ن، وزاد الضغط للضعف فإ فضعحرارة للال رجةزادت د فإذا  4Lا همحج كمية من غاز -24
 جزيء  ......من الضغط ودرجة الحرارة يساوي ية قياسف المن الغاز عند الظرو  3.36Lات الأكسجين في  جزيئد عد  -25
  . على مقياس كلفن ............ يكافئالمئوي  الصفر -26
 ي الحالة الصلبة ... ف..........................الثلج الجاف هو .. -27
 ....................يساوي  الشكل المقابل بوس فيحملهواء الضغط ا -28
          .........................اوي.يسضغط الهواء المحبوس في الشكل المقابل   -29
 ...............د الضغط الجزئي للغاز على عدد  .....تميع -30
 ...........ة يساوي ...ار ن الضغط ودرجة الحر قياسية مالمثالي عند الظروف الالغاز  ن جم نصف مول مح -31

 لية لتاا العباراتأكمل  رابعلل اؤالسا

 زئبق→

 س هواء محبو  →

 زئبق

 هواء
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Keq = 

2 [3NH  ] 

3[2H  ]×  [2N   ] 

في الظروف  ينمن غاز الأكسج0.2mol )  )من غاز النتروجين ، mol 0.05 ) ( وضع فيه ) L 5.6ه ) إناء حجم -32
 ................ Lفي هذا الإناء هو   فقط القياسية ، فيكون حجم النتروجين

 .L............ الظروف القياسية حجمًا قدره تشغل في  من الهيدروجين   (0.5g) إنف H=1إذا كانت  -33
 ........ي ساو ت  300Kودرجة  405.2KPaتحت ضغط    12Lه  ا قدر التي تشغل حجمً (N=14)ن روجي لنيتكتلة غاز ا -34
 ذاه يف منهما منهما في وعاء ما فإن عدد جسيمات كل  ي لكل تساوى الضغط الجزئ ذاإ A , Bن افتراضيين زي غا -35

 . ..............الوعاء ...
 خلال فترة زمنية معينة. .. ...............ي بتغير الكيميائ ل فاعالت رعةس  ساقت -36
 .ائي مي اعل الكيفتمن سرعة ال ... .............. اعلةلمتفات ايادة حجم الجسيم ز  -37
 .............و ..متفاعلة صلبة إما بإذابتها في مذيب مناسب أادة م مساحة سطحيمكن زيادة  -38
 قة التنشيط . طاز .. حاج................ي في ....يمائ الك تفاعللمحفزة في الالمادة ا يتلخص دور -39
 .لي بطء التفاعلات او انعدامهاحاجز طاقة التنشيط مما يؤدي ا .........ل تعمل على اد المانعة للتفاعمو ال -40
 .............يعرف بـــــ .  والجزيئات في نموذج نات يو الأت و اص الذراائية بخو لكيميلات اات التفاعترتبط سرع  -41
حاجز طاقة التنشيط تخطي فية لالكاكية لحر ااقة ذات الط ........ة هو زياد  رجة الحرارةالتأثير الرئيسي لارتفاع د  -42

 . لتتفاعل عند اصطدامها
 ............تساوي . ةفة الغر ة حرار درج ند ع طبقًا لنظرية التصادم فإن سرعة التفاعل بين الكربون والأكسجين   -43
مي -44   ...................المواد المتفاعلة باسم  وتركيزات الكيميائي التفاعل ت العلاقة بين سرعة س 
 ...............التفاعل العكسي بدرجة ....الطردي و التفاعل   رع المادة المحفزةست -45
 . ححة السطسامع م .طرديًا..وتناسبًا ،تفاعلة ملسيمات احجم الجمع  ........كيميائي تناسبًا التفاعل ال تتناسب سرعة -46
يادة تركيز المواد بز  او ةعل ايمات المتفل حجم الجس قليبت وابرفع درجة الحرارة   فاعل الكيميائي امامكن زيادة سرعة التي -47

 ....................او بإضافة  ةفاعل تمال
 . معين  مجح  فياعلة هو عدد الجسيمات المتف .................... -48
 سرعة التفاعل . لذلك تزداد ............... ليةن احتمامتفاعلة يزيد ملزيادة تركيز المواد ا -49
   .للتفاعل ......الحرارة يسلك كمادة . درجة ض نخفاالطعام الذي يحفظ في الثلاجة طازجًا لمدة طويلة وذلك لأن اظل ي -50
 . ..............و ه  eqK العامل الذي يؤثر على القيمة العددية لثابت الإتزان  -51

 .................. التفاعلات  من NaNO+ (s)AgCl  (aq)+ NaCl 3(aq)AgNO(aq)3عتبر التفاعل ي -52
                                                                                   : ازية هولغا تفاعلات لاذا كان التعبير عن ثابت الاتزان لأحد إ -53

 ..........................................:ائي هييمي الك لععادلة التفافتكون م
 .........مع تركيزتناسبًا طرديًا  تتناسب سرعة التفاعل الطردي  2SO ⇌ 2(g)O+ )2(gSO2(g)3: المتزن في النظام  -54
 ..........كوين المواد ت هاتجا ي فن يزاح لواحد الصحيح فإن موضع الاتزامن اأقل  eqKإذا كانت قيمة ثابت الاتزان   -55
  2NO  فإن ذلك يعني أن تكوين غاز( eqK 1<(ا تكون دمعن 2NO        4(g)O2N(g)2 في النظام المتزن التالي : -56

 .4O2N.... عن تكوين غاز ............... 
أن تركيز   دل علىذلك ي إنف 0.1تساوي   A              Bالتالي:   اضير تالاف إذا كانت قيمة ثابت الاتزان للتفاعل -57

 ت .. مرا..........عند الاتزان بمقدار .. Bالمادة  ن تركيزأكبر م A المادة
 ..2..تساوي  تفاعل العكسي لهلليمة ثابت الاتزان إن ق( ف 0. (5 تزان لتفاعل معين تساوي إذا كانت قيمة ثابت الا -58
ابت من ث ...... يكون   400Kعند  g3 ( NH2   kJ92+g)2 (+ 3H2(g) N (: للنظام المتزن  eqKزان تثابت الا  -59

 . 600Kالاتزان له عند 
 .........بـــــ  eqKتزان ر عن ثابت الايمكن التعبي g( 2+ CO (s)CaO      3(s)CaCO( :التفاعل المتزن  يف -60
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 ةالناتج ـ ه تكـوين المـواد ايـزاح موضـع الاتـزان فـي اتج ـ  5CO+  2(g)I  5(s)O2+ I (g)5CO(g)2: فـي النظـام المتـزن  -61
 .. الضغط.................عند ..

من كربونات الكالسيوم   %99وفي ظروف معينة وجد أن  CO (s)CaO  3(s)CaCO +(g)2: تزن في النظام الم -62
3CaCO جاه .تالا في ي يكون ائتفاعل التلققد تفككت فهذا يعني أن ال.................... 

 .................. لات ع التفاعليه على جميشاتو يطبق مبدأ ل  -63
 . الحرارة درجة ................ عند  نزا تالا ثابت  قيمة تزداد  للحرارة ةارد الط العكوسة علات التفا  في -64
 .COك غاز استهلا ..........النظام يؤدي إلى  ط علىالضغ دةزيا C 2(g)CO ⇌ (g)2CO +(s): المتزن  في النظام -65
  الحرارة مما عند رفع درجة OH3CH →  2(g)+ 2H (g)CO(g) :  لتاليمتزن ااعل التفلل eqKالاتزان ابت ث  ةمقيتقل  -66

 . للحرارة .  ............النوع . ن التفاعل منيدل على أ
 . درجة الحرارة .........انتاج الميثانول عند اد يزد  92KJ +  (g)OH3CH → (g)2+ 2H (g)CO :المتزن  امظنفي ال -67
 .............في اتجاه تكوين .موضع الاتزان  ) يزاح(يقعللحرارة الماص  علالتفاي  فالتفاعل د خليط يعند تبر  -68
 . لعكسياعل التفافي  ............. ور المواد ل الطردي د تفاعاتجة في الالناد دي المو تؤ   ليهشاتحسب مبدأ لو  -69
 ............. ىمست    ئيماالفي المحلول  O3( H+ ( ميون الهيدرونيو كات المادة التي تستطيع أن تزيد من تركيز  -70

-مرافقة ته الالحمض الذي قاعد 
4lOC هي  سيتيكحمض الأالقاعدة المرافقة لو  . ،. كلوريك ربي ى .يسم............. 

 .................اعد غاز ..... ويتص...........الماء ليكون مركب صيغته  يتفاعل فلز البوتاسيوم مع -71
 ....الكاوية...ا .بسبب خواصه كلا للجلد تسبب تآ لصوديوم يل المركزة من هيدروكسيد احالالم -72
 كسيد .من أنيون الهيدرو  ............ء على تركيزات المافي  والكاسيوم مغنسيوملقات هيدروكسيد الي معو تحت -73
في ند ذوبان كلوريد الأمونيوم  عو  ........لًا م في الماء ينتج محلو وديو الص COONa3HCح أسيتات لعند ذوبان م -74

 ..................محلولًا . جت ين لماءا
 .لوري  –د ونستبر  م. حسب مفهو ............يسلك الماء سلوكًا   OH + +O 3H ⇌ O2H O +2H – في التفاعل -75
 البروتون. ...........حمض  حمض الفسفوريك و.. البروتون ، ...........يعنبر حمض . وريكالكلحمض  -76
 .( HF ) للحمض  قةرافالم القاعدة من. ................  ( HCℓ ) ض ملح افقةالمر  القاعدة -77
 مونيا . للأ قلحمض المرافهو ا.. ...................ون ...يت يعتبر كا -78
 .................تتفاعل القواعد الضعيفة مع الماء لتكون أنيون الهيدروكسيد و .. -79
 ..................... و ..........أيونات ..توي على يح مض الهيدروكلوريكمحلول المائي لحلا  -80
 ا . بروتونً تقبلت .. اس....................الحمض المرافق هو  -81
 . لوري  –. حسب مفهوم برونستد ...................ى ..يتحول إل  ونًابروتض د الحمعندما يفق -82
 ......ن ه تتأي ماء منالي وب في تذ التلكمية الصغيرة اولذلك فلماء ا فيان لذوبلسيوم شحيح االكا ر هيدروكسيد تبيع -83
ن حمض م ففحلول مخم دةعصارة المع  ينما، ب الطويلمرين ل التالجسم خلا في عضلات  .........ي بنى حمض . -84

 ....................بعض أنواع النمل مادة تحتوي على حمض .، ويفرز  ...............
 .نفسهاللدفاع عن   ....................ة حمض الرخويات البحريتفرز  -85
 والمواد الكيميائية المستخدمة في التصوير.  البلاستيك ع. في تصني ....................يستخدم حمض   -86
 تسميةالدة قاعحسب الحمض ى  م سي الأكسجينيض الحم ( في 4+أو    3+)زية المركذرة عندما يكون عدد تأكسد ال -87

 ......................وحمض  .............حمض . عدا(  + اسم الذرة + وز)حمض 
 أو .......... .......ن يكو ما غالبا تحتوي على الهيدروجين ، والأكسجين وعنصر ثالث   ةالأكسجينيالأحماض  -88
 ...........ز، ولحمض النيترو ..........، ولحمض الفسفوروز.........ي الصيغة الكيميائية لحمض الكبريتوز ه -89
  )O3H+(نيومرو كاتيون الهيد  تركيزفإن   4 )×10-14( ساوي ت  ) o7 4(Cلماء النقي عند ل K)w(علمت أن قيمة ا إذ  -90

 ..................رجة يساوي .ي عند هذه الد لماء النقا في
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 ...........اوي يس O3H+  اتيون الهيدرونيومركيز كن تفإ 3.7له تساوي  pHني هيدروجي  له قيمة أسمحلول مائي  -91
تركيز   فإن C  47 عند درجة حرارة   ( M 7-1.5 ×10  ) يساوي ن تركيز أنيون الهيدروكسيد للماء النقي كا اذا -92

 .عند نفس درجة الحرارة ..ي ............كاتيون الهيدرونيوم يساو 
 .  pHوجيني  لأس الهيدر ا ................ pOHدي لهيدروكسيا الأس ن قيمةتكو في المحلول القاعدي  -93
    .لهيدرونيوم اتيون اتركيز ك  نع  لتعبيربدلًا من التركيز المولاري ل ................م يستخد  -94
   من جزيء ماء لآخر ..........لنقل كافية  تكون نشطة في بعض الأحيان وذات طاقة لماءات ابين جزيئ التصادمات  -95
 ..................الماء على شكل زيئات بجائمًا يدروجين د اله يونات ترتبط كات ي  ائالمحلول ي المفي الماء أو ف -96
 ................. ه العالم وقد اقترح Co25  درجة حرارة عند  41و   0  ينب ...................س ح مقيايتراو  -97
 . C25 عند ( M 7-1 x 10 ) عن .........فإن تركيز أنيون الهيدروكسيد في المحلول في الماء  حمض عند اذابة  -98
 ...............  يساوي     (pH=2 )  الهيدروجيني سلأا قيمة ذيلا كوكلوريالهيدر  حمض  لمحلو  تركيز -99

لترات  (  5 ) في الماء بحيث اصبح حجم المحلول  HCℓ من غاز كلوريد الهيدروجين mol 0.5 بةا تم اذااذ  -100
 . مول / لتر ..............في المحلول يساوي  نيومتركيز كاتيونات الهيدرو  فإن       

يظهر فيه   ول الذي( للمحلpH)  ينيدروجلأس الهي( فإن قيمة ا   HInK =10×7.95-5)لتأين له ي ثابت احمض دليل -101
  ......................وي  لون الوسطي تسا الدليل بال

فإن درجة  ( 3.73 )تساوي حمض الفورميك ل apK ةميوق(   4.74 )لحمض الأسيتيك تساوي  apKقيمة إذا كانت  -102
   الفورميك . حمض ين  من درجة تأ.. ............ ك الأسيتي حمض تأين 

 ................ يساوي  دليلفإن مدى هذا ال  10×3.15-4 اوي يس  HInKله  تأينال ت بي ثا حمض دليل -103
ون  يتل  فإن المحلولتعادل ، لى محلول مت منه إطراق ضعأضيفت ب، إذا  ( 3  - 5) اه د م HIn ليل افتراضيد  -104

 .ليلللد .....................ةون الحالبل
 ..........يل ون الدليصبح ل 2ي  و اله تس pHة  ل حمضي قيمو محل ( في 4.4-3.1قالي )عند وضع الميثيل البرت -105
 ..............................المعادلة الرياضية لثابت تأين الحمض الضعيف هي . -106
 . Co25عند   M7 –× 10 1 .. عن .......المحلول  فييد يز أنيون الهيدروكسعند إذابة حمض في الماء فإن ترك  -107
 [.in-]ا مساويً [  Hin ]ما يكون ... عند ...............يظهر اللون . -108
 .يزبالترك هل وي المسا يتيكالأس حمض  ين وجيالهيدر  الأس ............ الهيدروكلوريك ض حمل الهيدروجيني الأس -109
 .  HS )- (ثابت التأين للحمض  ............ H )S )2 الهيدروكبريتيك حمض لثابت التأين  -110
 ................يك في الماء تساوي وكلور ض الهيدر ذوبان حمجزيئات غير المتأينة عند العدد  -111
 .............له ... apKداد قوة الحمض الضعيف كلما تكون قيمة ز ت -112
 ............له .. pH))وجينيس الهيدر مة الأفإن قي a(K) زادت قيمة ثابت تأين الحمض الضعيف ماكل -113
 .(aK = 1.8×10-5ك  )الأسيتي ض لحم apK  قيمة من ...... )aK .4 =4×10-4)  النيتروز مض لح apK قيمة -114
 .......... =الحمض غير المتأين كيز ح تر بص. وي...........لىكليًا إعند ذوبان الحمض القوي في الماء يتحول  -115
 . ض محفس النلالتأين الثاني  ..... قيمة ثابت ..............وريك .الفسف ين الثالث لحمض قيمة ثابت التأ -116
  0.01Mم تركيزه  روكسيد صوديو محلول هيد  من mL 100 ليإ (10– 8.2) الينينولفيثفلا لدلي من قطرات  إضافة -117

 ................حلول يتلون باللون فإن الم
 .............لب للاتزان باتجاه ..اتجاه الغة اتزان ويكون الاحال  يل فيكون التفاع ةفضعي ال حماض في الأ -118
 ...........باتجاه الاتجاه الغالب للاتزان   ن و زان يكلاتلل التفاع لو الماء ووص فيحمض الأسيتيك د ذوبان نع -119
   ..........ي ..او تس  apK فان قيمة  6.3x10-5لحمض البنزويك =  aKاذا كانت قيمة  -120
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هواء  
و محب
 س

 زئبق 

 
 
 وهي : عدا واحدة منهابالخصائص التالية تتميز الغازات جميعها  -1

 شار بسرعة  نتعلى الا لها القدرة  (  )    ثابت ليس لها شكل أو حجم   (  ) 
 ى  كثافتها صغيرة جدا بالنسبة لحالات المادة الأخر   (  )           كبيرة قوى التجاذب بين الجزيئات   (  ) 
فان الضغط اللازم لإنقاص (  kPa 86.64 )ضغط تحت ( mL 700) إذا كان حجم كمية معينة من غاز يساوي  -2

 : رة يساوي عند نفس درجة الحرا(  L  0.5) الحجم إلى    

(   ) 60.6 kPa    (  )  121.3 kPa         (   )         23.5 kPa (   )   18.2 kPa 

 :  هيالضغط ند ثبوت ر عفص تساوي الغاز  عندها متوسط الطاقة الحركية لجسيمات تكون درجة الحرارة التي  -3
 (  )  Co 273            (  )    0 K                  ( )  K  273 –        ( )  K 100   

 فان حجمه : ، عند ثبوت الضغط و غاز مثالي إلى الضعف حرارة المطلقة لالرفع درجة عند  -4
  للربع  يقل(   )  ن    ثليماليزيد إلى   (  )                  ريلا يتغ (  )          ف نصيقل لل (   )

 : وقوانين الغازات وهي لا تتفقالعبارات التالية  احدى -5
 ( V  P) ( فإن  T , n) عند ثبوت كل من  (  )    (         V  n( فإن )  T , Pل من )ك وت ثبعند )   ( 

 ( P  T)  ( فإن V , nن )ل مت كو عند ثب )   (  (          V  Tن ) فإ ( P , nن )( عند ثبوت كل م  ) 
                                                                                   (   Cl = 35.5) :   وي ساي  اسيةيقلاالظروف د عن ( 2Cl) من غاز الكلور (  g  524.8)الحجم الذي تشغله  -6
    )   (24.85 L               (  )  7.84 L                (    )35.5 L                ( )22.4 L 
 :نهائي لا هاف فإن حجمعة للضلمطلقتها ار رات درجة حللضعف وزادطها د ضغفإذا زا 6L حجمها كمية من غاز -7

  )   ( 12 L                    (  )                       6 L )   (24 L           )   (3 L 
 : مى قانون ة يس مطلقت درجة حرارتها العند ثبو  غاز وضغطها نمكمية قة بين حجم ى يوضح العلاالقانون الذ -8

 . لضغوط الجزئية دالتون ل)   (         كسالو  -جاى )   (               ارلزشت)   (                     بويل  (  )    
       اوي:  عند الظروف القياسية يس (O=    16ين )جسمن غاز الاك g 8رها مقداتلة حجم الذي تشغله كلا -9

  )   (11.2 L                 (  )                5.6 L (   )22.4 L                   )   (1.12 L  
 :ة حرارتها المطلقة هوغاز وضغطها عند ثبات درجعينة من ي يوضح العلاقة بين حجم كمية مم البياني الذالرس -10
 
 

 

           )   (                       (   )                        )   (                         (  )   
   :ساوى شعرية بها زئبق يحبس كمية من الهواء فيكون ضغط الهواء المحبوس م  بةل أنبو مث ي سم المقابلالر  -11
   الزئبق د عمو  وزن )   (                                     .الضغط الجوي (    )

    الزئبق د مو ضغط ع -الضغط الجوي )   (                مود الزئبقط عط الجوي + ضغالضغ   (  ) 
       ( عند الظروف القياسية يساوي:  H=   1) جينلهيدرو من غاز ا g 4 تشغل  -12
  )   (11.2 L                   ()                5.6 L (  )  44.8 L                   )   (89.6L 
 هذا  من الغاز من يةمك يرتحر  تم فاذا,  القياسية الظروف عند ينالاكسج غاز من  mol 8  ب  مملوء بالون  -13

 عند البالون  في تبقيةلما الاكسجين ازغ مولات ددع نفا,  الاصلي حجمه ربع الغاز حجم اصبح يثبح لون باال
 : ي يساو  القياسية لظروفا نفس

  )   (0.5mol                 )   (            1.5mol      )   (4mol                  (  )  2mol   
 

 صحيحةال جابةال اختر  خامس لل اؤالسا
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  (50kPa) ساوى ي يضغطه الجزئن  الهيدروجي مع غاز (100kPa)وى سالجزئي يضغطه ايوم لهيلا عند مزج غاز -14
 : اوي يس kPaة لوعاء بوحدضغط الكلي في افان ال -عل الغازين افدم تبفرض ع -
 )   (50                       (  )                                150  )   (100                )   (5000 

يتروجين و  ن ( (0.15molو  هيدروجين(  (0.15molط من و لمخ على حتوي ي (500ml) حجمهء إنا  -15
0.2mol) ) رة فيكون حراالضغط ودرجة الن في ظروف معينة من يجأكس: 

  200mlالإناء يساوي سجين في الأكم حج (  )     الهيدروجين  الإناء أكبر من حجمحجم الأكسجين في   )   (  
 ن وجيالهيدر  مأقل من حج  ناءالإ جين في حجم الأكس(  )         ين ج سلأكم اج حوي اء يساالإنفي النيتروجين  جمح (  ) 
ز  غاناء حجمه لتر واحد به ع ا( م  KPa 40.52ضغط )  ه غاز أكسجين تحتب  ( L 3جمه ) وصل اناء ح -16

حجم الوصلة بينهما فإن الضغط  وبإهماللحرارة ثابتة ذا ظلت درجة ا( , فإ KPa 60.78جين تحت ضغط ) يترو ن
 خلوط يساوي :سجين في هذا المزئي للأكالج

 (  )  40.58 KPa                )   (       30.39 KPa (  ) 101.3 KPa          )   (50.65 KPa 
 :ت بسبب زيادةادة سرعة التفاعلات تقريبًا إلى زياعلالتفاع لحرارة في جمي درجة ا ي ارتفاعيؤد -17

 . حجم الغازات لثبات ضغطها)   (                                        . تفاعلةملامواد التركيز )   ( 
   التفاعلدء اللازم لب شيطنالت حاجز طاقة )   (          اعلةفتملالفعالة بين الجسيمات ات االتصادم يةالاحتم  (  ) 
 ائي :يسرعة التفاعل الكيم من زيد ت لالية التايرات غمتالأحد  -18

 ة. لعزيادة تركيز المواد المتفا)   (                          علة     ت المتفاسيماالج عدد  يادةز )   (    
 اعلة.فمتاللمواد ت ااسيمم جة حجزياد   (  )                            زيادة درجة الحرارة.              )   (    
 :ببس بر وذلك بل للانفجانشط للغاية وقاق والمتناثر في الهواء تبر غبار الفحم المعليع -19

                   ورجة حرارة الجارتفاع د )   (                                 رات الغباجسيم دد عزيادة (   )     
 الغازبر حجم جسيمات ك(    )                               صغر حجم جسيمات الغاز  (  )     

 :  عداالمنشط  مركبالميع ما يلي من خواص ج -20
    غير مستقر بدرجة كبيرة.)   (                             s 13-10ي ه حوالعمر  فترة (  ) 

   طشيلتنة اقمة حاجز طاعند ق لجسيمات ترتيب دائم ل (  )        تجةلا يكون من المواد المتفاعلة ولا من المواد النا )   (
         :   ة زادلعالمتفات املجسيكلما صغر حجم ا يثح غير صحيحةات التالية إحدى العبار  -21
 معدل التصادمات فيما بينها (   )                                                     هاضغط  (  )   
 نشاطها )   (                                  ينهامن سرعة التفاعل فيما ب )   (   
 : الكيميائي بــــــتقليل سرعة التفاعل  كنيم -22
 .المتفاعلات مساحة سطح يادة ز )   (                               تفاعلةمالت اد الجسيمد ع زيادة(  )    
 . فاعلة للتدة مانعما ةاضاف  (  )                        درجة الحرارة.                    رفع)   (   
 : ادً عدا واح، ئي عل الكيميااتزان التفا ثر على موضعتؤ لية مل التاالعوا جميع -23

 العامل الحفاز   (  )                  درجة الحرارة)   (                    يزالترك(  )                   طغضال( )     
  :  هي ة محفزةكمية صغيرة من مادعا بوجود رييصبح س O22H           2(g)+ O 2(g)2H(l)اعل التالي : فتلا -24
  )   (2O                      (   ) 2H                        )   (O2H                 (  )  Pt   
  ة على  :ز لمحفتعمل المادة ا -25
 ة معينة . فترة زمني يل كمية النواتج فيتقل)   (             لتفاعل.  أقل لة تنشيط اد آلية ذات طاقإيج  (  ) 

  التفاعل . تماملإ زملالاة الزمن زياد (   )               زيادة حاجز طاقة التنشيط .  )   ( 
 : هو eqKالاتزان  ثابت قيمةيؤثر على  يلذحيد او لمل االعا -26

 حجم الجسيمات )   (         ةز فالمواد المح )   (                 التركيز)   (                   رارةلحجة ار د   (  )    
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 : ماعند نتزاحالة الا الكيميائي إلىل عيصل التفا -27
               كسيوالعيتوقف التفاعل في الاتجاهين الطردي )   (                 لتركيز النواتج لات مساويًا عالمتفا  بح تركيزيص(    )  
 ج  اتو والني للمتفاعلات ى الحرار تو حيتساوى الم(    )  ل العكسيساوية لسرعة التفاعطردي مة التفاعل التصبح سرع   (  )     

 ى:عليدل ف  .52× 10-32تساوي  Cl 2(g)H ⇌ (g)2HCl +(g)2: للتفاعل المتزن  eqKتزان ة ثابت الاكانت قيمإذا   
 . جدا  فض خالمتبقي من( HCl) زتركي(  )                      تركيز المواد المتبقية من التفاعل كبير جدا  (  ) 

 ( المتكون كبير جدا .2Hتركيز ) )   (                        كتمالن الالدرجة كبيرة م لوصاعل تفال)   (  
ن زا تعني أن قيمة ثابت الايك ن ذلفإ وسةفاعلات العكتالي تزان ف الا ند عمفضلاً علة االمواد المتفإذا كان تكون  -28

eqK  التفاعلات :لهذه    
   تساوي صفر)   (         1نمغر صأ  (  )                   1أكبر من )   (                     1تساوي  )   ( 

                                                          ، يزداد انتاج الميثانول عند :  KJ (g)OH 3CH  ⇌ 2 (g)H+ 2 (g)CO 92 +:   لنظام المتزن التاليا في -29
 ة الحرار  ةجخفض در غط و زيادة الض  (  )                          رةالحرا ط وخفض درجةضغض الخف)   ( 

 ة درجة الحرارة وخفض الضغط زياد (  )                              ةوزيادة درجة الحرار  طغالض زيادة)   (   
بت مكن زيادة قيمة ثا، ي  KJ   393.5 -H= ∆,     (2(gOC  ⇌  g)( 2O + (s) C:  في النظام المتزن التالي -30

 ق:طريتزان عن الا
 جة الحرارة ر خفض د   (  )          درجة الحرارة ةد زيا )   (         ض الضغطخف (  )          الضغط  ةزياد )   (  

ثر ية تؤ مل التالعواع اليجم  CO ((g O2H ⇌ KJ+ 41.1 2 (g)+ CO (g)2 H +(g): في النظام المتزن التالي  -31
 :  ومنها هعدا واحدًا روجين لهيدعلى كمية ا

                                                                 الحرارة ةجر ع درف )   (                 لمتزن ام االنظاقع على دة الضغط الو ياز    (  ) 
   زيج التفاعللى مماء إبخار ال إضافة)   (                    اعلإلى مزيج التف  2OCإضافة غاز )   ( 

 ن:أ يدل على فإن هذا x 10 1.5 )-10 (تساوى  كوس متزن لتفاعل ع K )eq (الاتزان  يمة ثابت إذا كانت ق -32
 .العكسيلاتجاه ا  في أكبر من سرعة التفاعل دير الطلاتجاه ا  فيالتفاعل سرعة )   (    
 ة.ناتجمن المواد الين كميات كبيرة ير باتجاه تكو التفاعل يس (    )   
 ة. وين المواد المتفاعلباتجاه تكقع الاتزان ي  موضع  (  )    
 جدًا.ون كبيرة تكالاتزان  ة عند حدوث تركيز المواد المتبقي)   (    
 تفكك غازدة إلى زيا ييؤد فإن جميع ما يلي H+ 3 2(g)N  ⇌  + 92 kJ  g)3(2NH(g)2: المتزن م اللنظطبقاً  -33

 : عداا الأموني

 لوعاء حجم ا زيادة(  )                                      ةحرار لاجة خفض در   (  ) 
 ليل الضغط تق(   )                                       زيادة درجة الحرارة(   ) 
 عند :  5O2Nلال اد انحيزد 41.1KJ+   2(g)O +  (2 (g4NO  ⇌ (g) 5O22N  :م المتزن في النظا -34
 حرارة النظام  رجةرفع د)   (                                الضغط على النظام زيادة)   (  
 النظام  درجة حرارة فض خ  (  )            ين                  جيادة تركيز غاز الأكسيز )   (  
 : وهو عدا واحدلغاز الي خفض ضغط االية تؤدي ت التجميع التغيرا -35
 تقليل عدد مولات الغاز وخفض درجة الحرارة )   (                . ة الحرارةفض درجلوعاء وخزيادة حجم ا)   (  
      لحرارة .رجة الوعاء وزيادة د احجم يل تقل  (  )               لغازلات امو دد ع حجم الوعاء وتقليلدة زيا (   ) 
 :ريق ط عن ز الكلوراج غاتيمكن زيادة ان  2l+ C  ((g 3PCl  ⇌   Heat+  (g) 5PCl(g): متزن م النظافي ال -36

 3lPCزيادة تركيز  ()                                  رة النظامض درجة حراخف)   ( 
 .  المتكون من التفاعل 2Clسحب غاز   (  )                               على النظام  طالضغزيادة (   ) 
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ند هما بالتفاعل ع ل سمحا و واحد راه لتفي وعاء سعت 2Oمع مولا واحدا من غاز  2SOخل مولا واحدا من غاز أد -37
ت حتي  تغير التركيزازمن التفاعل و  مع مرورو  2(g+ O 2(g)2SO(        g2SO)3( يلي : كماارة معينة درجة حر 

 تغير التركيز :  ضحالرسم البياني المقابل يو  ان , فانالوصول الي حالة الاتز 
  2O غازل (  )                                       2SOلغاز  )   ( 

  2SOو  2Oي ز امن غلكلا   )   (                               3SOلغاز   (  ) 
 فإن : 0.2 تساوي    CO (s)CaO  3(s)CaCO +(g)2: تزن الم للتفاعل  انتز مة ثابت الات قيكانإذا  -38

     الطردير من كبأ ي عكسل العالتفا سرعة)   (              العكسي سرعة التفاعل الطردي أكبر )   ( 
     5يساوي عند الاتزان  [2CO] تركيز(   )              0.2ي زان يساو الات  عند  [2COكيز ]تر   (  ) 
       O2N       ⇌     2(g) O2N(g)4  ي :المتزن التال امنظاء زجاجي يحتوي على الإن -39
 بني محمر              ف        شفا                                                         
 : لنظامل على أن االثلج فان ذلك يدي فالأنبوبة  ند وضعي محمر علون البنفإذا قلت شدة ال   

 لا يتأثر بالحرارة (   )                لا حراري ( )            ارة د للحر طار   (  )                  ماص للحرارة (  ) 
                           :يالتال ظام المتزن الن إلىوكلوريك ر ديهالض حممن  بضع قطرات إضافةد نع -40

(aq)
+O3H + (aq)

-COO 3CH  ⇌  )l(O2H +  )(aqCOOH3CH   حدى العبارات التالية صحيحة:إ إنف    
                                   سيتات ن الأنيو اد تركيز أيزد (   )                  دير لاتجاه الطان في ايقع موضع الاتز (     )

 eqKقيمة ثابت الاتزان تزداد (   )                   جاه العكسيتفي الا الاتزانضع مو قع ي  (  ) 

                     :تالية هوت المن بين التفاعلا جفي تكوين النوات ةسو كلعأفضل التفاعلات ا -41
 )   (                                  81-1.1×10 = eqK ,  2(g)+ O 2(g)2H  ⇌ g)(O2H2 
   (  )                                   3210 4.4 × = eqK ,g) (lC2H    ⇌ g)(2+ Cl g)2(H 
    ()                                                            131 × 10= qeK ,    (g)2HF  ⇌ 2(g)+ F 2(g)H 
  )   (                                    30-10 ×1 = eqK ,   (g)2NO  ⇌ g)2(O+  2(g)N 
 هي :  احدةعدا خاصية و تالية ، لاص ايز الأحماض بجميع الخو تتم  -42
                                                  مر ورقة تباع الشمستح)   (   لزات القلوية                                  فال لا تتفاعل مع  (  ) 

 ع لاذ  طعملها )   (                محلول لين في ان يتأوي على هيدروجي تحتمركبات (  )  
 قط:فتين لتالية يتأين على مرحلا ضحد الاحماأ -43

   )   (HCOOH                   (  )   3OC2H          )   ( COOH3CH             )   (4HClO 
 :  وتون ن الأحماض ثنائية البر مر بيعت لاية التال لأحماضاحد أ -44

 )   (4SO2H                    (  )3SO2H               )   (4SO2H                     (  )   COOHH 
   l ¯C  +    +O3H   →    O  2H   +     HCl في التفاعل : -45
                  لوريكا مرافقًا لحمض الهيدروككلوريد حمضً لا ون يعتبر أني(    )  ءمالل ا مرافقًاوم حمضً رونيعتبر كاتيون الهيد ي  (  ) 

 ترافقًا  يون الهيدرونيوم زوجًا ماتالكلوريد وك أنيون  كلا منر يعتب(   )    مو ا لكاتيون الهيدرونيالماء حمضًا مرافقً  عتبري(   )  

 :فقطضا حسب مفهوم لويس حم الية يعتبرالت اعنو لأا أحد -46
 )   (NaOH                   )   (O2H                     )   (Cl4NH                  (  )  3AlCl 

 : مفهوم أرهينيوس سبحد المواد التالية يمكن اعتباره حمضًا حأ -47
   (  )3NH                    )   (4CH                      )   (LiH                      (  )  S2H 
 عد :القواض و لأحمالوري ل –سب مفهوم برونستد  ا مترافقًا حكون زوجً لا يلية لتااد الأزواج أح -48

 )   ( +
4NH  ،3NH                                                (  )  OHNa  ،-HO 

(    ) O2H  ،-OH                                                 )   ( -SH  ،S2H 
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 NH (g A [          3+ 2 : NH   +Ag :3  (2  [+       : عل التاليافي التف -49
                               يعتبر كاتيون الفضة حمض لويس        (  )                      يا حمض لويس  بر الأمون(  تعت   )
 يوس ة أرهينمونيا قاعد الأ( تعتبر   )                    س( يعتبر كاتيون الفضة قاعدة لوي   )

 : ةت التالية صحيحالعبارا إحدى  3BF-N3H   →  3+  BF  :N3H في التفاعل :  -50
                                 ة لويسلوريد البورون قاعد فث العتبر ث ي(   )                        أرهينيوسبر الأمونيا حمض عتت(     )
 يس حمض لو  ورون ر ثالث فلوريد البيعتب  (  )                   لوري  -تد رونسقاعدة ب تبر الأمونيا تع(    )

      :ائي التفاعل الكيمي وتكوين رابطة اثناء ترونااستقبال زوج من الالكتلى ه القدرة عاع التالية للأنو حد اأ -51
  (    )O2H                    (  )  3BF                   )   ( 3NH                     )   ( 3PCl 
 لماء هي : اعدة المرافقة لالكيميائية للقيغة صلا -52

  ( ) OH                      (  )-OH                     )   ( +O3H                      (   ) -2O  
   :  لوري  -حسب مفهوم برونستد ر حمضًا لا يعتب نواع التالية الأأحد  -53

 )   (O2H                    (   )+
4NH                        ( )-

4HSO                    (  )  +gA 
 :  ن وأيو   الهيدرونيوم كاتيون ون تك ل تؤدي الىفي المحالي( 4PO3H) وسفوريكلفا لتأين حمض ثانية لمرحلة الا -54

    (  )  -2
4HPO                 )   (-

4PO2H               )   (-3
4PO                  ( )4PO3H  

-للقاعدة  رافقلمالحمض ا -55
4PO2H  صيغته  : 

    )   (-2
4HPO                  (  )-

4OP2H               )   (-3
4PO                 (  )  4PO3H 

 :   ض الهيبوبروموز هي يائية لحملكيمالصيغة ا -56
 )   (BrH                     (  )  OBrH                 )   (4OBrH                )   (2OBrH 

    :+ يك ( هوة التالية ) حمض + هيدرو + اسم الذرة المركزية ميستة اليه طريقلا تنطبق علية أحد الأحماض التال -57
 (  )  OClH                     )   (HCN                 )   (S2H                     (   )HCl 
 : فتراضيةالاغته صي ( فإن5+) ثية البروتون يساوي ة ثلاالأحماض الأكسجيني ( في أحدXرة )إذا كان عدد تأكسد الذ -58
  )   (4XO2H                 )   (  3XO3H               (  )  4OX3H                 (   )3OXH 
  :يسمى 3OB3H لصيغةا له الذي مركبال -59
 وريك بر يب حمض )   (         ريكالبو  حمض    (  )     وبوريك الهيدر  )   ( حمض             وروزالب ( حمض    )
  :يسمى 3OC2H لصيغةا له الذي المركب  -60
 نيك بيركربو  مض ح )   (    يكونوكربهيدر  مض ( ح   )        كربونيكال حمض   (  )           زنو كربو ال ( حمض    )
                                                          :  هء النقي متعادلًا لأنيعتبر الما -61
 فقط   O3H+ونات يحتوي على اي)   (                                             ةيلقلينه درجة تأ(  )     

    (  )  ] +O3] = [ H - [ OH                                   )   ( ي على ايونات يحتو -OH    فقط 
 هو :  Co25عند   لويةق ةليل التاليلمحاأكثر ا -62
     ( ) 5-1x10  =[ +O3H ]                                      (  )   3-1x10  =[-HO ] 

    )   (pOH = 10                                                 ( )pH = 9                                                  
 :(  o25(Cعند  1)4ساوي )(ي  H)p ، OHpحاصل جمع  -63

 اعدية فقط للمحاليل الق)   (                                  طة فق حمضيللمحاليل ال ( )  
 حاليللميع الجم  (  )                                   للمحاليل المتعادلة فقط)   ( 

 :  ركيز ( يكون فيه ت Co 25التالية التي درجة حرارتها ) الحمضي من بين المحاليلحلول الم -64
    M  12 -10  ×2د ون الهيدروكسيينأ يزركت  (  )                M  7 -× 10 1نيوم   يدرو هتيون الز كايكتر   )   (

  M12 –× 10 2   ن الهيدرونيومكاتيو  تركيز )   (                M  2 -× 10 1يون الهيدروكسيد تركيز أن (   ) 
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 :   هد في ين الهيدروكس يوز أني ون تركفيك (   pH  4.6 =ني له )لهيدروجيمحلول قيمة الأس  -65
 (  )  M 10 - 10×  3.9          ( )M 10 –× 10  8 .6         ( )M  -2.5 × 10  )   ( M 5 -1 × 10 5.5 
 :ي و سا( ت 0.0001M) ي تركيزهالذ HClلمحلول حمض   pHقيمة الأس الهيدروجيني  -66

  )   (1                            (    )3                      (  )  4                         (    )10   
 الذي يكون : Co25التالية والتي درجة حرارتها ثر حمضية من بين المحاليل لول الأكالمح -67

 3.5ي له سيد س الهيدروك( الأ  )                              12له   ( الأس الهيدروجيني  ) 
   M 01-10 x1كيز أنيون الهيدروكسيد فيه تر   (  )             M 7-01 x 1ن الهيدرونيوم فيه  يو كات( تركيز   ) 

   :الذي يكون فيه محاليل التالية هو لا ينمن ب) أو القلوي ( دي قاعالمحلول ال -68
 (  ) ]-= [ OH  ]+O3[H   (  )  ]-< [ OH  7-10×1  (  ) ]+O3< [H 7-10×1  (  ) ]-> [ OH  7-10×1 

 ن : فإ  Co25عند     x1  10-5ي او ي يس محلول مائ   في وكسيدلهيدر إذا كان تركيز أنيون ا -69
 لوي .والمحلول ق 5اوي للمحلول تس pOHيني  جرو يد الأس اله  (  ) 
 والمحلول متعادل. 5للمحلول تساوي  pHلأس الهيدروجيني  ا(   ) 
 والمحلول حمضي . 9للمحلول تساوي  pHلأس الهيدروجيني  ا  (  ) 
 لول قلوي.محوال 9ول تساوي حلملل pOHيدي الأس الهيدروكس(   ) 
الأصفر ولون دليل   ون لإلى ال (4.2 - 6.3)حمر ن دليل المثيل الأ لى تحويل لوالقدرة علول مائي له مح -70

    :( التقريبية لهذا المحلولpHالأس الهيدروجيني )يمة ، فإن ق يلون أحمر وردلى (  إ 8.2 10-) ثالينفينولالف
  12  (  )               4.2أقل من )   (                      7( )                       8.2)   (    
ن أيوناته هو ولوهو الأصفر  غير المتأين ، لون الدليل  (  x 10  HInK 1 =-9 ) ثابت التأين له افتراضي دليل -71

 لون:ون بالفإن المحلول يتليل ، لول الدلء المقطر إلى مح من الماأضيفت كمية  يلوردر احمالأ
 جيبنفسال ( )                      لأخضرا)   (                   الأزرق )   (                 صفرلأا  (  ) 
ت وضعت بضع قطرالأزرق ،  ة هو ا لقاعديولون حالته ا  ، صفرالحمضية هو الأ ن حالتهلو HInحمضي   لدلي -72

 :  [ فإن المحلولnHI ] اوي [ في المحلول يسIn- ]منه في محلول مائي  ، فإذا كان 
 نه تغير لو  يلا)   (      لأزرق     ن اون باللو تلي ( )        رصفون الأ يتلون بالل(  )     ر يتلون باللون الأخض   (  ) 
    :  التركيز هوض التالية المتساوية الاحما ن محاليلمن بي اعلى درجة تأينالحمض الذي له  -73

 )   (HF                           (  )  HCl                  (   )4PO3H                    )   (HClO 
    :  مضو حهالتالية  ضاملأحأضعف ا  -74
 (  )  HF                           )   (HCl                  )   (HBr                       )   (HI 
 10 × 4.9(-10( كنيياالهيدروس لحمض  ) aK( ، ) 10 × 6.6-4( الهيدروفلوريك لحمض ) aK( قيمة كانت ذاإ -75

 ) زالتركي متساويا نمضيالح بأن علماً ) : يحةصح ةيالتال اراتالعب حدىإ إنف
 . التركيز في هل المساوي  انيكهيدروسيال حمض  ينتأ ةجدر  نم أقل لهيدروفلوريكا ض حم ينتأ درجة )   ( 
 .التركيز في له ساوي الم الهيدروسيانيك حمض  من أضعف ريكالهيدروفلو  حمض  )   ( 

 .التركيز في له ي ساو الم انيكيدروسياله مض حل pH من أقل يكيدروفلور هال لحمض  pH قيمة  (  ) 
 ) (   ]+[H من أقل يكيدروفلور اله حمض  في] +[H تركيزلي اف له مساوي ال انيكروسيالهيد  مض ح في. 

 : في محلوله لمائي كون ي  HAراضية صيغة الافتالقوي الذي له الض مالح -76
 يساوي صفر   HAتركيز الجزيء غير المتأين   (  )                                       اً أين جزئيتم ( )  
 ض الحم ز يأقل من تركروجين ( تركيز كاتيون الهيد  )                            اتزان ديناميكي  في حالة(  )  
 :لان عدا دليلونتلتان مة لها حادلة التاليلأا ميعج -77

 يلأزرق القاعد الثايمول ا(  )          ولفيثالينالفين  (  )          قالييل البرتالميث(  )               رلأحمالميثيل ا(   )
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  :فإن ،  ) 9.8×10-7( وي تسا وللهيدرازين  10 × 4.6(-10)وي تسا للأنيلين   bK  )قيمة انتك إذا -78
 .التركيز في لو وي مساال نيلينلأا  ينتأ  ةرجد  من أكبر الهيدرازين تأين درجة  (  )  
 . الهيدرازين من اقوى  دةقاعك الأنيلين )   (  
 .التركيز في لو المساوي  درازينالهي قيمة من أكبر الأنيلين لمحلول  pH قيمة (    ) 
 . زتركيال يف لو المساوي  لهيدرازينا ي محلول ف تركيزه ي يساو  الأنيلينلمحلول  ن الهيدروكسيد أنيو  تركيز )   (  
 :  يه C3(CH   ،(O ℓ(HC  ،N ) (HC (OOHةالتالي ضالأحما نم لكل  K)a(  نأ لمتع إذا  -79
  :نأ على يدل ذلك نفإ ، الترتيب على ) 10 × 3.2-8( , )10 × 4-10( و × 1.8 ( 5-01( 

 . وى الأحماض السابقة هو أق (HCN)  حمض  )   ( 
) (   ] +O3[ H في)COOH3HC(    أكبر من] +O3H[  حلفي م ( ولOHCl) ركيز .نفس التله  لذيوا 
  .التركيز نفس لو والذي HCN))لمحلول  )(pH   ةقيم نم  برأك )COOH 3CHمحلول )ل  )pH (ةقيم )   )

 ( .6.8تساوي )  )COOH3CH)مض ( لمحلول حapK(( قيمة   ) 
  كاتيون الهيدرونيوم( وتركيز  .M0 01( في حالة اتزان تركيزه )  COOH3CHسيتيك ) لول مائي لحمض الأمح -80

   :             aKمض هذا الح ت تأينقيمة ثاب فتكون  ( M 4-10 ×4.2)   فيه
  )   (  4 –10  ×1.8              )   (  4- 01 ×8 1      )   ( 5-10  ×1.8          () 5-10  ×18  
يز ترك و(   10 × 1-10) تساوي  له ( aK ) التأينقيمة ثابت  ((HA حمض ضعيف أحادي البروتون محلول ل -81

 ساوي :ت حلول الحمضمل pHيدروجيني لهس اقيمة الأ( فإن  M 2-10 ×1)يساوي  نلحمض غير المتأيا
   (   )2                        )   (10                          () 6                         )   (7   
 دىإح إنف )8.1 10 ×-4( ميكفور لا لحمض ) aK( ، ) 8.1 10 ×-5( يكسيتالأ لحمض ) aK( قيمة كانت اذإ -82

 ) التركيز متساويا الحمضين بأن علماً ) : يحةصح ةيالتال العبارات
               كمير ن حمض الفو حمض الأسيتيك أقوى م(     )

                                    يك لى تأين من حمض الفورمأع ض الأسيتيكحم(   )   
                  كالأسيتي من حمض البرونون فقد رميك أسهل في الفو  حمض  (   )
 لحمض الأسيتيك .  apKلحمض الفورميك أكبر من قيمة   apKقيمة (    )
 يكون :  (  25ºC )الذي درجة حرارته (   3HNO )  في محلول حمض النيتريك -83
 M 7-10×1ساوي ي ]O3H+[تركيز كاتيون  ( )       M 7-10×1 كبر منأ ]O3H+[ تركيز كاتيون الهيدرونيوم  (  ) 
 M 7-10×1 كبر منأ ]OH-[ تركيز أنيون الهيدروكسيد (  )       M 7-10×1 أقل من ]O3H+[ يز كاتيون الهيدرونيوم ترك (   )

2- ) في الأنواع التالية -84
4,  HPO -

4PO2,  H 4PO3H : ) 
-كبر قيمة ثابت تأين للنوع أ (   )

4PO2H               (   )  2-لنوع  ين لأقل قيمة ثابت تأ
4HPO 

 4PO3Hقيمة ثابت تأين للنوع   أقل (   )                             وجد لها ثابت تأين لا ي (   )
  :علي )COOH3CH(يكيتسالأ لحمض المائيحلول الم يحتوي  -85

  طفق ) COO3CH-(أيونات  )   (                                     فقط ) OOC3CH( ،)+O3H- ( أيونات  )   ( 
   فقط ) O3H+ ( ات ونأي )   (     أينةمتغير ال )COOH3CH) وجزيئات  )COO3CH( ،)+O3H-( ت أيونا )   ( 

 : علي (NaOH) مهيدروكسيد الصوديو ل ئيلماالول المح يحتوي  -86
 O2a(N) وجزيئات   ) Na+( ، OH)-( أيونات  )   (                      (O2Naات )وجزيئ OH)-( ات أيون )   (
 aOH(N) وجزيئات  )OH( ،)+Na-( يونات أ )   (                            قط ف  )Na+(، OH)-(نات أيو )   (  

 تتأين كليًا في الماء عدا : التاليةجميع القواعد  -87
(   )NaOH                   (  )2Ca(OH)               (  ) KOH             (  ) OH)Fe( 
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 (   )                            س كلفن لدرجات الحرارة.        ى مقيالع ة تعادل درجة واحدةحد ادرجة سليزية و ل ك -1
 (   )                                     .                    لة المولية للغاز تلكات التي تصف غاز ما امن المتغير  -2
 (   )       ميع درجات الحرارة .ية عند جملالع من الناحية ة غازالحجم لأي كميرة و راالح مكن قياس العلاقة بين درجةي -3
 (   )           ت درجة الحرارة المطلقة.    بقانون بويل عند ثبو                                      عرف العلاقة : ت -4
 (  )                                                  جميع الغازات العنصرية تتكون من جزيئات ثنائية الذرة  . -5
 (  )                          .يقل  فإن متوسط طاقتها الحركية وبعضهاة التصادم المستمر بين جسيمات الغاز نتيج -6
 (  )                  . وفي خطوط مستقيمة الاتجاهات في جميع عشوائية مستمرة حرة تتحرك جزيئات الغاز حركة  -7
 (   )                                        لجزيئات الغاز.الحركية الطاقة  سطقل متو حرارة الغاز درجة  ارتفعت كلما  -8
 (   )                        . (  -C)o273تساوي غط ضد ثبوت النظريًا عن زعندها حجم الغا معد حرارة ين قل درجةأ -9

 (   )  C -20تساوي  سيليزي تها على التدريج ال، فإن درجة حرار  253Kتساوي    من غازكمية إذا كانت درجة حرارة  -10
 (   )      جسيم .( 10×236ي على )تو ويحية ( في الظروف القياس.4L)22ا قدره از حجمً غالالمول الواحد من  غلشي -11
 (   )                                                              ( .       (101.3KPaل عاد لقياسي يا الضغط -12
من  الظروف نفسها   في (L 1)اناء حجمه ز الاكسجين في من غا  (0.5L)ع ن مجيو تر ن المن غاز  (1L)عند خلط  -13

 (   )                                              (L 1.5)لناتج يساوي لمخلوط افان حجم ا الضغط ودرجة الحرارة 
 (   )                                (L 0.5)حجما قدره ية روف القياسالي في الظمن الغاز المث (mol 0.5)يشغل  -14
  عند كسجين الأ من غاز  8g جم الذي يشغلهلحي اجين يساو الهيدرو من  غاز   mol 0.5جم الذي يشغله الح -15

 (   )                                                          .(  O=16   ،H = 1 ) فس الظرو قياسهما في نف
 معًالغازين  على اي  عاء صلب يحتو مولات غاز الهيليوم في و ادة عدد عند زيي لغاز النيتروجين  ضغط الجزئيزداد ال -16

 (   )                                                                                      ثابتة.  حرارة  ي درجةف
   تفاعلات   سلسلة من خلالالفاكهة وج يحفز درجة نض حيث غاز الإيثين شائع الاستعمال بين المزارعين  -17

 (  )                                                                  . تسرعها طبيعته الغازية وصغر حجمه     
 (   )           .يميائيةعلات الكا تف لا يعلمواد المحفزة في جمم ااعن استخد   التفاعلات  ة سرعةاد تسخين في زيلا يفضل -18
 (   )نفسه  بيعة التفاعلرتبط ذلك بط، ويكل ملحوظ بين تفاعل وآخرائي بشل الكيميفاعاللازم لحدوث التت يختلف الوق -19
 (   )                   .كيميائيالاعل تفحدوث الوفق نظرية التصادم كل تصادم بين الجسيمات المتفاعلة يؤدي إلى  -20
 (   )           .( s)  13-10يلره حواعم  فترة غبل تالتنشيط و  جز طاقةحاالمركب المنشط هو ترتيب الذرات عند قمة  -21
 (   )          .الناتجة أوالمواد المتفاعلة  في تفاعل ما يتكون المركب المنشط عند قمة حاجز التنشيط ولا يعتبر من -22
 (  ).    ولفي المحل بلوراتى نيترات الصوديوم على شكل محلول نيترات الفضة إلى محلول كلوريد الصوديوم يبق إضافةعند  -23
 (   )                                                  .للتفاعلتعمل على زيادة حاجز طاقة التنشيط محفزة الالمواد  -24
 (   )                        وتركيزات المواد المتفاعلة بقانون فعل الكتلة.الكيميائي  اعلت العلاقة بين سرعة التفسمي -25
 (  )    .   2CO[= eqK[ لاقة ثابت الاتزان هي : عفإن  OCa)(sCaCO   2(g)+ CO s)3(  : النظام المتزن  يف -26

 (   )        المواد الناتجة. اتجاه في يقع  الاتزان، فإن موضع   (12.)لتفاعل متزن ما تساوي   eqKإذا علمت أن قيمة  -27
 (   )                       رارة .فض درجة الحعن خ  الاتزانالماصة للحرارة تزداد قيمة ثابت  العكوسةفي التفاعلات  -28
  24H+ (S) 4O3Fe   (g)O 24H+ (S)3Fe (g)  : يلاتلافي النظام المتزن  -29

 (   )                                                       يمكن زيادة إنتاج غاز الهيدروجين بزيادة الضغط .     
 (   )                                             .للنظام  eqKقيمة   نن يزيد م نظام متز   لأي المحفزة المادةإضافة  -30
 (   )                                                 .   Keq <   1  ن لًا عندما يكو ضتجة مف المواد النا ن و  كت  يكون  -31

 (xلامة )ع  أو( √علامة )ضع  دسسالل اؤاسلا
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[3HNO] 

 (   )       .متفاعلة والناتجةال ز المواد حالة اتزان كيميائي ديناميكي لتفاعل عكوس يجب أن تتساوى تراكيعند حدوث  -32
تركيز يقلل من الذي الاتزان في اتجاه التفاعل  عند زيادة تركيز إحدى المواد المشتركة في نظام متزن ، يزاح موضع -33

 (   )                                                                                               .مضافةالمادة ال
 (   ). ماظنلا اذه( ل eqKزان ) يقلل من قيمة ثابت الات Cl+ 3(g)PCl  5(g)PCl(g)2: يلاتلاعلي النظام المتزن ضغط دة الزيا -34
 (C  002عند ) O+ (g)2CO        2(g)2CO(g)2 لنظام المتزن التالي :ل(  eqK )  إذا كانت قيم ثابت الاتزان  -35

 (   )   .أن النظام ماص للحرارة  ى يدل عل فإن هذا (10x 6-3 تساوي )(   C  005ند )( وع x 10  6-7  ) تساوي 
 92kJ   - H=,   3(g)2NH   2(g)   3H +   2(g)Nفي النظام المتزن التالي :    -36

 (   )                                  .   eqKفإن رفع درجة حرارة النظام يعمل على زيادة قيمة ثابت الإتزان      
aq)):ي التفاعلف -37

-
3+ NO (aq)

+O3H → (l)O2+ H (aq)3HNO  لهذا التفاعل هي ت الاتزانثاب علاقة  فتكون  : 
  ]- -3NO []  +O3H[ =   eqK .                                                                                    (   ) 

 

         (  )                                     هو المفضل. عكسيتفاعل اللماء فإن النقي في اونيك ربكض عند ذوبان حم -38
 (   )                             .( H+ ) كاتيون الهيدرجينل  تي لها القدرة علي استقباقاعدة أرهينيوس هي المادة ال -39
 يد ر السلوك الحمضي لكلور علي تفسيقدرته عدم تعريف أرهينيوس للأحماض والقواعد هو   قصورمن   -40

 (   )                                                                . الصوديوم تات لأسيالأمونيوم والسلوك القاعدي      
-)  ليالتاالزوج  -41

3NO  و-
2ON )  ًواعد.لق_ لوري للأحماض وا م برونستد ا مترافقًا حسب مفهو يكونان زوج       (   ) 

-لمرافقة لحمض ) لقاعدة اا -42
4HSO  )( 2- هي

4SO . )                                                       (  )   
 (   )                                       دة أخري.قاعدة لويس لها القدرة علي منح البروتونات عند تفاعلها مع ما -43
 (   )                           .ية ابطة تساهمى لتكوين ر خر ادة ألم ت لكترونالإمادة تمنح زوج من ا هومض لويس ح -44
 (   )                       .ضير محلول مركز من هيدروكسيد الكالسيوم  لأنها شحيحة الذوبان في الماءلا يمكن تح  -45
 (   ) .Co25ند ع M  7-1x10ن الهيدروكسيد أكبر من يكون تركيز أنيو  3NOH كير تينالائي لحمض مال في المحلول -46
 (   )                        ك .     يتيمض الأس لى حنسان عند تذوقه لأنه يحتوي عجعل فم الاالليمون الحامض ي -47
وم  الأموني لكلوريد  حمضيك السير السلو على تفم قدرته قواعد هو عد حماض والللأ وس رهينيأف من قصور تعري -48

 (   )                                                                    لأسيتات الصوديوم .   والسلوك القاعدي 
 (   )         ن محاليل لها طعم لاذع .       الفلزات القلوية( مع الماء وتكو المجموعة الأولى )  يد فلزات كاس اعل أتتف  -49
 (   )          .جيندرو هيال ض ويتصاعد غازة للأحمال المائين والمغنسيوم مع المحاليلزات مثل الخارصي عل الفتتفا -50
 (   )                     يتصاعد عاز الهيدروجين .و  ميو تكون هيدروكسيد صود وي ماءديوم مع الصو الأكسيد يتفاعل  -51
 (   )                                    د المغنسيوم .سيوكهيدر كالسيوم أقل ذوبانًا في الماء من يعتبر هيدروكسيد ال -52
 (   )                                      .ع عن نفسهادفالبروتون للثنائي ا  يكة حمض الكبريتبحريالت ياخو تفرز الر  -53
 (   )   .3XO3H صيغته الافتراضيةإن ف 5+ لبروتون يساوي ا  ثيثلا  سجينيحمض أكفي  X ذرةال د تأكسد د ذا كان عإ -54
 دد ي عو فلز انتقالفلزي أ لاصر  عن عادة  X كون العنصر( يcObXaHي صيغته ) لذ ا سجينيكالأض في الحم -55

 (   )                                                                                    .)صغير(فض ه منخ تأكسد  
 (   )                                لكربونوز .      ويسمى حمض ا 3CO2Hته  صيغضًا واحدًا مذرة الكربون لها ح -56
 (   )       .  Co25الماء قاعدي عند  يعني أن هذاا ( فهذ   = PH 8.7ني ) الأس الهيدروجي هايلعكتب   اءزجاجة م -57
 (   )                         كاتيون الهيدروجين فيها.   يزركع تطرديا م ةي المائحاليل للم هيدروجينيالسب الأس يتنا -58

     (  )                               .ة جدًاقوية الالحمضيل المحاليصفرًا ي لتي تساو ا وكسيدييدر لهقيمة الأس اتمثل  -59
     (  )                                                    لابد أن يكون الأس الهيدروجيني عددًا صحيحا على الدوام. -60
 (   )                   . (O3H+)   م رونيو هيد  ات ئات الماء على شكل كاتيونائمًا بجزي الهيدروجين د  نات ترتبط كاتيو  -61
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 (   )                                    لها .(   pH ) الأس الهيدروجينيقيمة بزيادة  ةضة المحاليل المائي حمتزداد  -62
ة لدرجله عند هذه ا pHة  يمإن ق( ف 10×2.89-14تساوي ) Co40ة النقي عند درجة حرار للماء  (wKقيمة )ت إذا كان -63

    (  )                                                                .(7.24 (وي تسا pOH  ( وقيمة6.76تساوي )
 (  ºC 40 ) عند  ( M 7-1.2  × 10 ) في الماء النقي يساوي  نيومكان تركيز كاتيون الهيدرو إذا  -64

 (   )                          .  (  M 8-8.3  × 10 ) فإن تركيز أنيون الهيدروكسيد في هذا المحلول يساوي        
أين الذاتي للماء أقل من تركيز أنيون  ن تركيز كاتيون الهيدرونيوم لناتج من التصوديوم يكو وكسيد الفي محلول هيدر  -65

 (   )                                                                                     . Co25الهيدروكسيد عند 
هيدروكسيد  تساوي قيمته في محلول(  M 0.1 ) في محلول حمض الهيدروكلوريك (  wK)  قيمة ثابت تأين الماء -66

 (   )                                                              . عند نفس درجة الحرارة  ( M 0.1  ) ديومالصو 
 (   )                     . لحرارةعند جميع درجات ا  ( 10 × 1-14 ) مقدار ثابت يساوي  ( wK )للماء  ثابت التأين -67
وي سات Bمحلول في ال [OH-قيمة ] ، و 10x3-2ساوي ت A ولمحلفي ال [OH-قيمة ]كانت ذا إ A , B نلولامح -68

7-10x1 محلول فإن الB لول أكثر حمضية من المحA  .                                                      (  )   
 (   )           ن.                            يوم في تحضير لب الخشب والمنظفات والصابويستخدم هيدروكسيد الصود  -69
 (   )                                             وناته .     لدليل يظهر بلون أيافإن   HInpK ≤pH – 1نت كاا إذ  -70
التي لها أس مضية محاليل الحفي جميع ال مرحلأن ا ون باللو نه يتل إ( ف 4.4 – 3.1) ل البرتقالي إذا كان مدى الميثي -71

 (   )                                                                          . Co25عند  7هيدروجيني أقل من  
 (   )                                                        خضر .لأ اللون الوسطي للثايمول الأزرق القاعدي هو ا -72
 (   )             .لفأق  58. ي و ا س ت  pHعند  الحمضية الةالح بلون  تلون ي فإنه   HInpK 8 = 5. قيمة ضيحم دليل -73
 كيزتر  من ركبأ  In- تركيز كان إذا  ةضيالحم  حالته بلون     HInضيةالافترا الصيغة له الذي الحمضي الدليل يظهر -74

HIn   ثر اك أو مرات  رعشب.                                                                                  (   ) 
 (   )                             د .ذرات الهيدروجين في تفاعل واح نأي وتت  ون روتالبض ثلاثي فسفوريك حمال حمض  -75
 (   )                              عن محاليل الأمونيا المائية.  OH4NHهيدروكسيد الأمونيوم لا يمكن فصل مركب  -76
 (   )                                    .ا نه ضعيفً تأي  د القوية شحيحة الذوبان في الماء يكون القواع ء المذاب منالجز  -77
 (   )  . يون الهيدروكسيد ن( تحتوي علي نفس التركيز من أ 3NH)  ، ( NaOHيز من ) ركتساوية التمالمحاليل  -78
-تأين نم جنات ال كيزهتر  من أقل SO2H 4 تأين من تجناال )O3H+ ( مالهيدرونيو  ن أيو  تركيز -79

4HSO.    )  ( 
 (   ) بر ضعيف. ، فإن الحمض يعت  HAبتدائي لحمض تركيز الاال [ في محلول مائي يساوي  O3H+يز ] ن ترككاذا إ -80
 (   )                                                           .ي قو  مض الح ذاه أن عنيت ما حمض ل مركزل محلو  -81
 (   )                                                                يعتبر تركيز الماء في المحاليل المخففة متغيرًا . -82
 (   )                                     .HCℓالحمض روكلوريك لا توجد جزيئات الهيد في المحلول المائي لحمض  -83
 (   )                               اء .   مال منه إلى حجم كبير منك إذا أضيفت عينة ريو كلة حمض الهيدرو تقل قو  -84
 (   )                                              .دروكلوريككز من حمض الهيعصارة المعدة عبارة عن محلول مر  -85
2- ( حمض ك يةلتالا المركبات  أقوى   -86

4, HPO -4OP2, H 4PO3H(  4 حمض  هوPO3H     .                (   ) 
 (   )  . أقوى  كان الحمض  أكبر(  apKما كانت قيمة ) ( ، فكل  apKيمكن المقارنة بين قوى الأحماض بإستخدام قيم )   -87
 (   )                                                 .امل إلى كاتيونات فلزية وحمض مرافقتتأين القواعد القوية بالك  -88
                                      (  )                                       جاه الأغلب للاتزان هو الاتجاه الطردي.يكون الاتماض الضعيفة حفي الأ -89
(aq)  المعادلة التالية : -90

+O3+  H  (aq) 
-3

4PO          )ℓ(O2+   H   (aq)
-2

4HPO 
 (   )                                                           .انية لحمض الفوسفوريكتمثل مرحلة التأين الث      

+الكاتيون بر يعت  -91
4NH  المرافق للأمونيا. هو الحمض                                                           (   ) 
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1-  
 الحقيقي  ازالغ              يمثالالغاز ال             (  1ة ) نر المقا

   اتجسيملحجم ا
   بين الجسيمات  لتجاذبقوة ا

   سالة ية الإإمكان
 لز قانون تشار                 ل بوي انون ق               (  2ة ) رنالمقا

   رياضيةاللصيغة ا
   تحقق القانون  يت التالثواب

 حدالقانون المو               ن جاي لوساكقانو         (  3)  المقارنة
   اضيةريالصيغة ال

   ن واني تحقق القلثوابت التا
2-  

 لحرارة الغازدرجة ا زاالغضغط  ( 1)  قارنة الم وجه
   ليةالدو  قياسة الوحد

   عند ثبات باقي الظروف( عكسية –م )طردية قة مع الحجلعلاا
 (  Cl = 35.5كلور)غاز ال (H=1دروجين )هيلا غاز ( 2وجه المقارنة )  

   (اوي متس –  أقل –أكبر ر واحد ) ي لتات فسيمعدد الج
   STPفالواحد في ظرو مول له الالحجم الذي يشغ

يظهر الحالة ذي ل الللمحلو pHقيمة  ( 3  ة )المقارن وجه
 الحمضية للدليل

يظهر الحالة ذي للمحلول ال pHقيمة 
 يلللدل قاعديةال

   10x1-5  ضي ثابت تأينهمح دليل
 : تستخدم بوجه عام أربعة متغيرات لوصف غاز ما . المطلوب  أكمل الجدول التالي  -3

 الرمز المستخدم  وحدة القياس الدولية المتغير  م

   الضغط 1
   الحجم 2
   درجة الحرارة المطلقة 3

   كمية المادة  4
 

 قارن بين كلا من  بعاسلل ااؤلسا
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 : محاليللاع اين أنو مة بها مقارنة -4
 قاعدي محلول  محلول متعادل  محلول حمضي  لولمحال

pH    7تساوي  

pOH   7ن  أقل م 

]+O3[ H    

] -[ OH  1×  10-7من   أقل    

 :Co25عند  أكمل الجدول التالي -5
 طبيعة المحلول  O3[ H ] -[ OH  pH+[ لمائي امحلول ال

A M6-10x2.4 ............ ............. ...................... 
B ............. ............... 8.037 ....................... 

 :Co25لي عند اللتول االجدأكمل  -6
D C B A للمحلوا 
   3-1 × 10  ] +O 3[ H 
  5-1 × 10   ] -[ OH  
 12   pH 
    pOH 

 يعته طب    متعادل 
 ض :ز مختلفة لنفس الحميراكت  قارنة بينم -7

حمضال  2M يزهترك  HCl 1 محلول منM تركيزه HCl   حلول من م
   (يف)قوي/ضع الحمض  قوة

 :ضعيفي والحمض الحمض القو ن البي مقارنة   -8
 HCl ( 0.1 M ) HClO ( 0.1 M ) ة ارنوجه المق

   ( قوي  – ضعيفقوة الحمض ) 

   ( أقل  – أكبر  ) pH قيمة

   [   O3H+] ز يترك

   منخفضة ( –عالية  تأين ) رجةد

   لمحلول المائيع الموجودة في اانو الأ

   ئيالما حلولزان في المالات لةحا

   د( يوج)يوجد/ لاينتأال ثابت
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 ضعيفة :  مقارنة بين قاعدة قوية وقاعدة -9

 KOH ( 0.2 ) NH3 ( 0.2 ) قارنة جه المو 
   ( قوية  – ةضعيف)  القاعدة وةق

   (  صغرأ –أكبر   ) pHقيمة 

     [ HO- ]يز ترك

   ضة (منخف  –أين ) عالية تجة در 

   ل ة في المحلوع الموجودنواالأ

 
 (عيفةعف ) في الأحماض الضض الأضحموالوى  قبين الحمض الأ  قارنةم -10

 CH3COOH ة رنجه المقاو 
1.8 × 10 -5 

HCOOH 
1.8 × 10 -4 

   أضعف(قوة الحمض ) أقوى / 

pKa أصغر( /بر)أك   

[+O3H]   

pH   

[-HO]   

pOH   

 :  2A نيةوالثا 1A المجموعة الأولى عناصر روكسيدات(يد) هين قواعدب رنةمقا -11

 
 
 

 2Aة  ع دات المجمو وكسيهيدر    1Aات المجموعة  يددروكسيه   جه المقارنة و 
   ( ذوب بسهولةلا ت /بسهولةتذوب ) الذوبانية في الماء

   فض(نخعالي / م د)كسيون الهيدرو يز أنيركت   

   غر( أكبر / أص  ) pHقيمة 

   فة(ضعي /ويةدة ) ق القاع قوة

   أمثلة 
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 لوري : _تد  لأزواج المترافقة حسب برونسا  -12
 افق لهالحمض المرا دةقاعة الصيغ له  مرافقةاعدة اللقا حمض ال صيغة
+O3H  -

3NO  
3lOHC  3HN  
-

3HCO  -CN  
+

4NH  -OH  
COOH3CH  -Cl  

   - 4PO2H   -
4HSO  

O2H  -2
4HPO  

HCOOH  O2H  
-OH  -2

3CO  
 :العكوسة التالية تزان للتفاعلاتالعوامل التالية على موضع الاوضح أثر تغير  -13

 ض والقواعد :صيغ ورموز الأحما -14
 مركبال اسم ب ة المركصيغ بسم المركا غة المركب صي

 ................. 4CrO2H بروموز حمض  ............
4SO2H ............. ..............  حمض هيبو كلوروز 

 ............... S2H ز كبريتو حمض ال ..............
3HNO ............... .......... يدروفلوريكحمض اله 

 ............. LiOH حمض نيتروز  ............
2OP3H ............. ............ سيوم ابوتهيدروكسيد ال 

 ............. 2Fe(OH) ض فسفوروز حم ............
4PO3H .............. ............  هيدروكسيد حديدIII 

 ................ )3OH)Al كلوريك ر ض بيمح ............
3CO2H .............. ............ م و يد باريهيدروكس 

 ................. NaOH حمض البوريك  ............
HBrO ............... ...............  هيدروكسيد كالسيوم 

 ............. Mg(OH)2 حمض هيدروسلينيك  ..............

     O+ (g)2N(g)2+ حرارة      OH 3CH  ⇌ 2 (g)H+ 2 (g)CO   (g)2NO(g)  +حرارة وجه المقارنة 
   زيادة الضغط

   زيادة تركيز المتفاعلات   

   حد المتفاعلات سحب أ

   زيادة درجة الحرارة
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 الصيغة   القانون 
 2V x 2= P 1V x 1P قانون بويل 
 لز قانون تشار 

 

  
 

 جاي ـ لوساك قانون 
 

  

 للغازات  القانون الموحد
 

  
 

 ) C)  + OT (K)  =  T 273 فنلكللة سيليزيرة الرادرجة الح تحويل
 المثالي  الغازقانون 

 

P . V = n R T   

   ت لحساب عدد المولا
 

 

  

 

  

  P 2+ P 1= P TP +3  +…. ة  ون دالتون للضغوط الجزيئي نقا
  q eKلاتزاننون ثابت اقا

 d D + c C    b B + a A 
  

 ت تأين الماء ثاب
 

]-] × [ OH  +O3= [ H  WK   
 ني الأس الهيدروجي

 

                                     ]        +O3H g[lo -pH =    
 

 دي روكسيالأس الهيد
 

                                           ]   -og[OHl -pOH =  
 كاتيون الهيدرونيوم  تركيز

 

  ]-[OH  /w= K] +O3[ H               pH   –] = 10  +O3[ H 

 O3[H  /w]= K -OH[                 pOH       –10 = ] -[OH+[   دروكسيد تركيز أنيون الهي

          HIn  pH = pK±     1       دليلحساب مدى ال

 aKيفضعللحمض ال ابت التأينث
 
 
 

 ] الحمض [=  M –[  O3H+]  لحمض الضعيف غير المتأين اركيز ت
 = ] الحمض [  M  –رافقة [ ] القاعدة الم

 المتأينر الحمض القوي غيتركيز 

 ة لمتأين ا القاعدة القوية غيرتركيز 
 ]  BOH [ =   ]HAصفر =[  

 نوانيقأهم ال

pH = 14 - pOH 

pOH = 14 - pH 

aK 

 

= 

 

 [   O3H+]  ×رافقة ] القاعدة ال ]  

 [  لحمض ا]  

 
 أو
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عند   L 11.2ذا أصبح حجمها  ا (  kPa) حدةبو  هاضغطب احس،  L 56ياسي القط عند الضغغاز حجمها كمية من   -1
 . ارةالحر  درجةثبوت 

 
 

 
 ة يوم مشمس حارة رحل وفي نهاي  C°27عند درجة    kPa 198   وهسيارة  طار اخل إء د او غط الهضإذا كان   -2

ر تغيجم لا يفرض أن الحب  السيليزيةبالوحدة  لإطاراواء داخل ة الهحرار  حسب درجةا  kPa 225إلى   لضغطا فعارت
. 

 
 
 
سب حا  kPa 130   اوي يس وضغط ،  C°40ة   ار ر ح عند درجة  L 15وي  ساون مملوء بالغاز يإذا كان حجم بال -3

 . سيين القيادرجة الحرارة عند الضغط و  جم البالون ح
 
  

احسب  C ˚ 33حرارة ودرجة   kPa 101تحت ضغط   mL 120دره وم تشغل حجما قغاز الهيليمن  نةعي كمية م  -4
 .   kPa 80.8 طتحت ضغ mL 240حجمها عندما يصبح   يليزيةسالها ة حرارتدرج

 

 

 

وتحت ضغط (  C° 12ة )ا عند درجغاز م بعند ملئه (  0.42gر ) دت كتلته بمقدا(زا mL 250ه ) إناء مفرغ حجم -5
(99.97 kPa  )أعلماً  ة لهذا الغازحسب الكتلة الجزيئيا(  نR = 8.31  ). 
  

 

 

 

يصبح ضغط الغاز  لى أنالنيتروجين إ ( بغاز L 20نة حجمها ) او لء اسطز بمالغا بئةعشركة ت يم عامل فاا قإذ    -6
    .طوانة ذه الاستي ستحتويها ه لاعدد المولات  بحسا( .  C28°) درجة عند   kP 410×2 داخلها

 ((R=8.31                                                ن غازاً مثالياً (ز النيتروجياغ باعتبار ان )         
 
 

 ةاليتمسائل الحل ال ثامنلل ااؤلسا
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(   kPa 310×1.5عند ضغط ) (4CH =16) من غاز الميثان  L 601 ×2.24 على الأرض  فييقة ي بئر عم تو حت  -7
   .رئ لبوي عليها ان التي تحتسب كتلة الميثاحاالي مث الميثان غاز  ان غاز رنا. فإذا اعتب ( C° 42)  رارةودرجة ح

  
 
 

(   kPa 97.01( وتحت ضغط )   C 27)  عند درجة  (mL 500)  قدره جماهول تشغل ح مج ازمن غ  ينة كمية مع  -8
                                                             (R(8.31=                             .لغازهذا ال لجزيئيةما هي الكتلة اف ، (  g 0.331تساوي )   كتلتها انت ك إذاف

 
 
 
 

احسب ( .  Co37 ) جة حرارة( عند در  L 2)  سعتها أسطوانة ( في   g8) كتلتها )  ج معت كمية من غاز الميثان -9
                                                             ( 31)=8.R                          .( molg/ 16=  4HCt Mwن ) ا بأ . علم سطوانةاخل الأالضغط د

 
 
 

 حرارة.جة الغط ودر من الض قياسيةلظروف الما عند ا ( من غاز mol 0.202 ه )يشغل الذي اللترم بحجحسب الا -10
 
 

ط ودرجة ياسية للضغالقعند الظروف ين جغاز الأكس   من L 3.36الموجودة في از الأكسجين احسب عدد جزيئات غ -11
 . رارةلحا

 

 .  سيةالقياالظروف ند ع   ميو از الهيلمن غ (  جزئ   4.02× 2201  )  لهتشغ الحجم الذي احسب -12
 

 
    .  (  Cl = 35.5)  الظروف القياسية عند (  2Cl)   الكلورن غاز م(   .g  8524)  تشغله يالحجم الذب احس -13

     
 
 

تحت  روجينبه غاز نيت( L 6ه )مجخر حوآ(، kPa  40.52ضغط )  حت ز هيدروجين تغا ( به L  2ه )حجمإناء  -14
 ( L 8)   آخر حجمهي إناء فضع الغازين و وتم ية تساو ة ومرتهما ثابتحراة ظلت درج ( ، فإذا kPa   40.52ضغط )

 .في الإناء الجديد  لكلي ا زئي لكل غاز واحسب الضغطالج طغالض سباح، 
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  به (  L  8حجمه )( ، وإناء آخر  kPa   101.3وجين تحت ضغط )هيدر  ( به غاز L  2) هإناء زجاجي حجم  -15
 ين معا عند ء نالإ ا توصيل ن عند لغازيي لضغط الكل، احسب ال (kPa  151.95)حت ضغط  ن تنيتروجي غاز

 (  لوصلة بينهماحجم ا إهمالمع  ) رة جة الحرادر  ثبوت 
 

 

 

 

 

 

( L  10مه )ء حجناإ فيموضوع  2Oجين  سالأك ازغ من ية م وك، Ne النيون  غاز ( منg 10  مخلوط مكون من ) -16
الأكسجين  زلة غاكت احسب ( kPa 400ي ) ساو ي لإناءا  الكلي داخلكان الضغط ( ، فإذا  K  300درجة ) عند  
                                                             ((R=8.31                                                                                     لإناء . اخل اد
 

 

 

ى  عل ( L 6سعته)  ق آخردور يحوي ، و (  kPa 800)  غطوم تحت ضغاز الهيلي( على  2Lرق سعته )  يحوي دو  -17
، عند  توصيل الدورقان عند ن معاً ياز لوط الغلمخضغط الكلي حسب الا( .  kPa 600 ) ضغطوجين تحت غاز نيتر 

 .نهما بي م الوصلةمال حجالحرارة ، وإه ةرجثبوت د 
 

 

 

 

 

 

  في موضوع ينغاز الاكسج من     (mol 0.5)هيليوم ومن غاز ال  (mol 2)نم لوط مكون لمخ الكلي غطاحسب الض -18
   C)0(27                                         ol.K).31kPa/m(R=8ند ع  (L 20)هجم ححديديه  انةأسطو 
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  ( بني 2ONتروجين ) أكسيد الني مع ثاني ( عديم اللون  4O2Nوجين ) النيتر  ئيثنا أكسيد  بعل من را كيتواجد  -19
عند الاتزان   ( 1Lسعته ) غلاق دورق محكم الإفإذا احتوى   2NO             g)4(O2N(g)2  اتزان : حالة في  ن للو ا

 . (  C°10 ) ارةرجة حر د  تيب عند تر على ال ) 2NO ((  و   4O2N) من  , 0.03 )  ol m 0.0045على ) 
 ان لهذا التفاعلز ة ثابت الاتب قيم احسب (           ل   فاعتللهذا ا نابت الاتزاتي تعبر عن ثلاقة الأ (  أكتب الع         
 
 
 
 
 
 
 
  ( النتائج L 1) سعتهد في دورق مونيا موجو الهيدروجين والأنيتروجين و ن مكون من ال زاالة اتفي ح ليططي تحليل خأع -20

 ونيا .  ملأا غاز( من  mol 0.1، )جين النيترو  من غاز (mol 0.25) ،ن الهيدروجي  ( من غازmol 0.15) ية :التلا
 g 32NH            2 (g) 3H+ 2(g) N ) (:       للتفاعل  Keqالاتزان  ثابت  - أ  : حسبا

 2(gN               3 ( g )H2N (+ g3H) 2 (      : للتفاعل  Keqتزان ثابت الا  -ب           
 
 
 
 
 
 
 
 
 
غلاق سعته  م الا محكفي دورق  البنفسجي يود ال من بخار  mol 1  مع عديم اللون يدروجين هغاز ال من mol 1تفاعل  -21

L 1   5عند درجة°C4  تاليلاتزان الدث احتى ح :    (g)2HI   ⇌  2(g)+ I g)(2H    
 .اعل ( للتف eqKتزان ) ثابت الاحسب ا. ( mol1.5 6)  وي ن يساجين عند الاتزاو ز يوديد الهيدر ت غاولاكان عدد م فإذا
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 2 + Br g)(O 2N ⇌   )( gr NOB2( g ) :تزن مللنظام ال K 373درجة عند    .1640تساوي   eqKت الاتزان ثابقيمة  -22
لى .ع انز ت خار البروم عند الاحسب عدد مولات بفا،  NOاز غ ركيز يساوي ت تزانعند الا   NOBrز غاز  تركيفإذا كان 

 ( .  1Lاء محكم الغلق حجمه ) لغازات يوجد إنا يطتراض أن خلفا
 
 
 
 
 
 التالي: تزان دث الاحتى حاء ( في المHCOO3CHك )يتي سلحمض الأ رِك  محلولت    -23

(aq)
+O3+     H    (aq)

-OCO3CH    ⇌   )l(O2+    H    (aq)COOH3CH 
 ،الترتيب  (على M 4 -6.0 × 10  ،M 20.0) ا مه لحمض واسيتات، لأز كل من أيون ا ن تركيأد الاتزان وجوعند 

  .ابقلسللنظام ا( eqK) زانثابت الات ب قيمةحسا المطلوب
 
 
 
 
 
 
(aq) :التالي  تزن ائي الملكيميل افي التفاع -24

+O3+H aq)(
-HCOO   )ℓ(O2+H (aq)HCOOH 

  1.7eq(K=× 1064-4ت الاتزان ) ابثمة قيو ، M  3-04.2 × 1ن يساوي ند الاتزاعل في المحلو  لهيدرونيومتركيز كاتيون ا

 .مض الح  يزطلوب حساب تركوالم 
 
 
 
 
 
 
 لتالي : اتزان ث الاتى حد ل حلو ترك المحو  الماء في يامون ز الأمية من غاكأذيبت  -25

(aq)
-+    OH    (aq)

+
4NH                          )ℓ(O2H +       )3(gNH 

(  M   ،0.0006 M 0.02ول يساوي )هيدروكسيد في المحليون ال أن ونيا و مالأ من ليز كد أن تركوجوعند الاتزان   
  ا .مونيللأ ( eqK)  انتز بت الاثا مةقي حساب المطلوب،  على الترتيب    
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 ( .  M    0.0012) الابتدائي( وتكون محلول تركيزه  ºC 25 ) د نعفي الماء ا الأموني  يبت كمية من غازذ أ -26
(aq) : يتاللن اث الاتزاوحد   

-+OH (aq)
+

4NH                )ℓ(O2+H aq)3(NH ن فإذا وجد أ]-[ OH ند  ع في المحلول
 ( . eqKن ) الاتز ثابت اقيمة  سب حفا( .  .M 4-6 x 104 ) وي يساان تز الا
 
 
 
 
 
 
 المواد زات ي تركقياس  وعند  M 0.1ز  ركيبتمض ي للحمحلول مائ جزئياً في COOH3CHك يسيتيتأين حمض الأ -27

ت مة ثابحسب قي ا( .  1.34 ×  10– 3ي ) يساو  COO 3CH–سيتات الأ ن تركيز أنيون الاتزان تبين أ  دة عند جو و ملا
 .الأسيتيك  لحمض aKالتأين 

 
 

 

 

 ( 1.8)  ( يساوي  OHCOCl2CHات ) الكلور  اديك أحمن حمض الأسيتيمائي لمحلول   pHس الهيدروجيني الأ -28
 لهذا الحمض .  aK ثابت التأينحسب قيمة  ا( .  M 0.18)  ي او سي لحمض هذا ا ول ركيز محلت علمت أن إذاف

 

 

 

 

  : المطلوبو     .)2.88( هل  pHالهيدروجيني الأس قيمة  M0 1.  هتركيز  لأسيتيكا لحمض  حلولاً م طالب  ضرح -29
  .الأسيتيك ضلحم aK التأين ثابت قيمةسب احو  في المحلول  [ O3H+]  مرونيو يداله يون ت احسب تركيز كا

 

 

 

     .  ( 3.5  اوي )له تس pHوجيني  ( وقيمة الأس الهيدر  M 0.25تركيزه )  (  4KHCrO ) حلولم -30
 للحمض . aKين ثابت التأ  قيمة، و م رونيو هيدالكاتيون  تركيز : حسبا     
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  0.1M  هركيز وت (8.75) تساوي  هل pH لهيدروجينيا الأس مةقي (BOH) الحمضية أحادية ةفضعي  عدةقا محلول مائي ل -31
                                                           .القاعدة هلهذ   bK  نالتأي ثابت يمةق سباح

 
 
 
 
 عند )M ) 3-x 10 5ين يساوي أ تام الت  M(OH)2هذا الفلز كسيد درو ي محلول هيف M+2 لزالف ن كاتيو  يزترك كان ذاإ -32

C  o25 لهيدروجينيا الأس قيمة :احسب pH 2-  المحلول لهذاOH +   +2M    2)H(OM   
 
 
 
 
 تأين  ابتثقيمة   باحس،  M 7- 3.5 × 10اوي ي الماء النقي عند درجة حرارة معينة يس ف [  OH- ]كيز تر اذا كان  -33

 جةالدر ه هذ لماء عندا
 
 

 
 [O3H+] ومدروني لهيان يويز كاتركت حسبا ، 2.917×01-51تساوي   C˚01ماء النقي عند لل wKقيمة  اذا علمت أن  -34

  .ة لدرجا ذهه عند
 
 
 
 .   Co25عند درجة حرارة   9له تساوي  pOHالهيدروكسيدي محلول مائي قيمة الأس  -35

، الهيدروجيني  وقيمة الأس وتركيز أنيون الهيدروكسيد ،، رونيوم  الهيد : تركيز كاتيون احسب كلا من المطلوب : 
 .ب ذكر السبو قلوي مع ونوع المحلول حمضي أ

 
 
 
 
 
 
 وكسيد فيه يدر كيز أنيون الهلمحلول مائي تر  C°25رجة د ند ع  pH يندروجيهيلس ايمة الأقحسب ا  -36

 .  M  11 –10 ×4يساوي  
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 . C°25  عند 11ي  و سات له  pHة  ل مائي قيملمحلو  يدون الهيدروكسني أنيوم وتركيز رو ون الهيد حسب تركيز كاتيا  -37
 
 
 
 
   C°25ة  درجد عن pHوجيني در الهي  لأسا مةين وقيالهيدروجون تي كسيد وكاون الهيدرو ز كلا من أنيتركيسب حا  -38

 ( .  NaOH) ( من هيدروكسيد الصوديوم  0.01Mه ) تركيز  في محلول
 
 
 
 
 يدروجيني  ة الأس الهب قيم ساح(   1.469× 10– 14) ساوي ت C°30ند درجة عالتأين للماء  إذا كانت قيمة ثابت   -39

 .ةعند هذه الدرجللماء 
   

 

 

 
  وتركيز كاتيون الهيدرونيوم في (  M 0.2 ) تركيزه HAحادي البروتون أمحلول لحمض ضعيف  -40

 والمطلوب : ( .   M4 -10×9.86 ) يساوي  المحلول هذا        
 .ذا المحلول له ( pHي )  س الهيدروجينلأقيمة ا  حساب  -أ

 .لهذا الحمض (  aK ) قيمة ثابت التأين حساب  -ب 

 
 
 
 
 : مطلوب حسابلوا،    1× 1 0- 3  له ( HInK )  التأينبت ا ثيل حمضي لد   -41

 ل .مدي الدلي  -أ
 لدليل ليظهر لون الحالة الحمضية . فيه ا لول الذي يوضعحللم pH قيمة  -ب 
 دية .عاالقهر لون الحالة دليل ليظفيه الذي يوضع لللمحلول ا pHة قيم  -ت 
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                   :ازات غ ه بالاصفاهيم خم  هيطتخر شكل جزء من مناسب لتلمكان اليلى في اما ضع كل م   -1
         2V2=P1V1P    ,      =      2 -ارلزتشقانون  -وساك  جاي لنون اقT/ 2V=  1T/1V 

 

 

 

 

 

 

 
  

============================ ====== == ==== ============== =========== 

 تالية :ال نًا بالمصطلحاتالي مستعيط التالمخطل الفراغات في أكم   -2
 درواوجفرضية أف – كاسجاي لو  ون نقا  –شالرز ن تقانو –ويل  قانون ب              
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 :  يةمفاهيم علم   ون خريطةكموضحة  المفاهيم ال باستخدام -3
  جانسةغير مت وسةتفاعلات عك – وسةير عكت غاعلاتف –التفاعلات الكيميائية  –انسة جمت وسةت عكاعلافت – ةوسكع لاتفاعت          

 

    

 

 

 

 

 التالي   :أكمل الفراغات في المخطط   -4
                         

 
 
 
 

 ازات قوانين الغ

  قانون بويل . ..... ........................ ات  للغازالموحد   نالقانو  .. .......... ......... 

 لغازات ا

...................

.. 
 ....... ... ....... =   …………………….  

 يمالمفاه  ائطخر تاسعلل اؤالسا

 اتغاز قانون الموحد للال

 قة الرياضيةلاالع

الضغط  نعند ثبوت كل م
 ودرجة الحرارة  

.......................... 

 

ية مكط و لضغعند ثبوت ا
 الغاز

 ......................... 

 

الحجم وكمية ت و بثعند 
  غازال

.........................  

 

 رارةلحدرجة ا وتثبعند 
  ازوكمية الغ

.................... .. ..  

 

 المثال   وانين الغازق

 --------قانون 

 :   العلاقة الرياضية

----------- 

 --------قانون 

 :   العلاقة الرياضية

----------- 

 --------قانون 

 :   العلاقة الرياضية

----------- 

 --------قانون 

 :   لعلاقة الرياضيةا

----------- 
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                                                : ةلمطلوبالعلاقة ا ضحالتالي مو ي البيانأكمل الرسم ا -1

 
 
 
 

 (V) /1 جمحال( ومقلوب P) ين الضغطلاقة بالع

 
 
 
 

 لوساكاي نون جقا          

 
 
 
  ضحملاة وقو  pHبين العلاقة       

============================= ============ =============================== =========== 
  : المتزن التالي لاعلفة للتفجات حرارة مختر د في eqK زانتثابت الا ضح قيم دول المقابل يو الج  -2
        (g3(NH2  2 (g)3H+  2 (g)N    ب والمطلو : 

 .........  (رةماص للحرا  -ة  ر رالحلسابق ) طارد لعل انوع التفا  حدد   -أ
 ؟ كنمونيا أكبر ما يمغاز الأ انحلال معدل  ن كو جة حرارة يعند اي در   -ب

 ............. . ............................. ..... سبب مع ذكر ال 
 

= ======================= === ========================== ==== ============== ====== ====== 
روجين النتاز غن ( مول م1) الأخرى عليجين، و ز الأكسل من غا( مو 1) يعلدهما ن تحتوى احعند وضع عبوتي  -3

                                                       طلوب :الم  N=14)(O,16=  وف القياسية .عند الظر 
 ............................................ين ....كسججم غاز الاما ح -1
 ................................................النتروجين ما حجم غاز  -2
 ................................................ذا الحجم .يسمي هماذا  -3
 ..............................................ة  عن فرضي  برهذا الرسم يع -4

===== ================ ======= ============================== === ========= ======= ====== 
 : ت الضغط(د ثبو) عنيلى جب عمابل ثم امقاالشكل ال سدر -4

 ..............................................ين العلاقة ب حيوض  المقابل الشكل  (1
 .....................................علاقة يسمى قانون ذي يوضح هده الالقانون ال (2
  .................................السابق  لشكلثلها اة التي يمالرياضي قةتب العلااك (3
 ...............................................:ةلرسم البياني العلاقة البيانيباوضح  (4

============== =================================================================== = 
 يلي :  مام أجب ع، ثالغاز من  ثابتة  كميةابت يحتوي حجمه ث ك  لوعاءي أمامالذ لاحظ الرسم  -5

 
 
 
 
 

    ...............   ء رقماوعمكن في اليما  وأقل  ..........   قمء ر ن في الوعار ما يمككبضغط الغاز يكون أ   -1
 .................................................................................................. السبب : -2

 Keq درجة الحرارة
298K 510x6.5 
400K 310x4.2 
500K -210x3.6 

 ة متنوعةسئلأ عاشرلل اؤاسلا

( 3 

) 

 

( 2 ) 

 

( 1 ) 
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 :  المقابلفي الشكل  -6
 ----------------------------------ا تلاحظ ماذ  *
 يكون ضغط الغاز التوقع  150K رجةلدعند خفض درجة الحرارة   *
 .  -------------------يساوي    
 :ما العلاقة الرياضية التي تعبر عنها    *

-------------------------------------------- 
===== ====================================================================== ====== 

 الغازك التي تمثل سلو نين القوا ية احدالية التالعلاقة البيانتمثل  -7
 طلوب: م, وال ليالمثا 
 .................................. ون للقان يةيغة الرياض الص -
 ...........................ة : يانيبلاقة العمن ال تستنتج اذام -
 ودرجة العلاقة بين حجم الغاز  انية التي تمثليلب تتقاطع الخطوط ا -

 ............... حرارة تساوي .رجة عند د  للغاز قةالمطل الحرارة
 ............................تسمي .... والتي
================= ================================================= == ============ 

   : بين القوسين) أ ( بوضع رقمه  يناسب العمود  ختر من العمود ) ب ( ماإ   -8
 العمود ) ب ( الرقم أ (العمود )  الرقم

النظرية الحركية للغازات ولا   ضيات أحد فر  
رة جدا مقارنة مع  جسيمات الغاز صغي  1 . ينطبق على الغاز الحقيقي

 المسافات التي تفصل بينها 

النظرية الحركية للغازات والذي  ضيات أحد فر  
 قانون تشارلز 2 .للانضغاط  يفسر قابلية الغاز

 التي توضح العلاقة بين   أحد قوانين الغازات  
 (T , V  ( عند ثبوت )P  ,  n ) 3  القانون الموحد للغازات 

 وضح العلاقة بين   أحد قوانين الغازات التي ت 
 (V , P , T  ( عند ثبوت )  n) 4  تحدث تصادمات مستمرة بين جسيمات الغاز

 وجدران الاناء 

توجد قوى تجاذب أو تنافر بين جسيمات  لا 5  
 الغاز

 ============================================================================ ======= 
 عند تغير إحدى المتغيرات كما هو موضح بالجدول التالي:بين حجم كمية محددة من ات قارن باستخدام قوانين الغاز  -9

 2P2P 1=4P2P=1 وجه المقارنة 
2V  1 ت درجة الحرارة ثبو عند. V………=  2V 1. V………=  2V 

 1T=22T 1T=42T وجه المقارنة 
2V  1 الضغط ت ثبو عند. V………=  2V 1. V………=  2V 
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(g)3SO 

2(g)SO 

)2(gO 

 الزمن   

 كيز الت   

  

ل تركيز يث يقمغلق , ح  في نظام بمرور الزمن 3SO  ,2 ( g )SO ,2O (g) التغير في تركيزيوضح  مقابلالشكل ال  -10
                                                                                                                       :   يةة التالسئللاان أجب عثم  جيداً  الشكلأدرس  ارة .ر لحدرجة اع لكبريت عند رفكسيد اني أاز ثاغ

 : شكل المقابله ال يمثل يالذ نة للتفاعل وزو يميائية الم لة الكأكتب المعاد 
------------------------------------  

   ؟  رةللحراماص   حرارة أمارد للتفاعل طال هل
------------------------------------  

 . ( لهذا التفاعل  eqKبير ثابت الاتزان ) عأكتب ت 
----------------------------------- 

======================== ========================================================== 
                           g( O2+4H ( s)Fe3 t +Hea2(g)  4H(s)  + 4O3Fe     (        لي  :متزن التالاستك النظام اقم بدر  -11

 .رة ....عند رفع درجه الحرا.......................ن تكوي جاه اتي فتزان الا ضع يزاح مو  -أ
 حرارة درجه ال...................... . عند   eqKتزانالاقيمه ثابت  تقل -ب 
 النظام .  ؤثر علىالمعند خفض الضغط دث لموضع الاتزان  ماذا يح -ت 
 .اءالمبخار يد من مز الفه عند اضا ........................  ي اتجاه تكوينن فالاتزا  ح موضعيزا -ث 
 ..............................................................  :  eqKزانثابت الات انون ) علاقة( ق ب اكت -ج

 =========================== ============== ============================== 
 موضع الاتزان:  على يكل مما يل تأثيروضح    kJ131+ 2(g)2NO  2(g)+ O )(g2NO :م المتزن نظافي ال -12

     ......................................................................................: جينالأكستقليل تركيز  -أ
 ..................................................................................:    2NOزيد من إضافة الم -ب 
     ......................................................................................:     ءحجم الوعا تقليل  -ت 
 ............................................................................: ........ NOمن  إضافة المزيد   -ث 
             ............................................................................................ :  ل الضغطقليت  -ج
      ....................................................................................... : خفض درجة الحرارة  -ح
         ......................................................................................... محفزة:إضافة مادة  -خ

======================================================================== 
13-  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 JK29 + ) g3 ( 2NH   ) g2 (+ 3H) g(2Nة :  ادلالمع ش حسب بو  – ابربطريقة هيا  تاج الأمونيتم ان -14
 ؟يا الأمون لإنتاج هي أفضل الشروطما  لمطلوب :ا     

..................................................................................................................... 
..................................................................................................................... 
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A 

B 

C 

) أ  سبها في العمودعمود ) ب ( ما يناالموجودة في الاختر للمعلومات  -15
  )     

 ) ب (  ) أ ( 
1 Se2H ر يشعر بالخط رزه النمل عندمافي حمض  

  مة في التصويروالواد الستخد تيكبلاسيع ال  تصنستخدم فيحمض ي ك سكوربيالأ حمض  2

3 HCl عاتسدد البالو  وإزالة الأوساخ   إزالة ة كبيرة على ة لها قدر ادم  

  عن نفسها  فاع دل يات البحرية لو خحمض تفرزه الر  يك حمض التان 4

5 NaOH   ة لعدفي علاج حموضة ا ل دختقاعدة  

6 4SO2H الطماطم وجد في  ض يحم  

  لشاي في ايوجد  حمض ستريك ض الحم 7

8 3OS2H   ليمون ال حمض يوجد في  

9 HCOOH  من بول الخفاش وي  غاز يتكون كناتج ثان  

10 2CO  حمض الكبريتوز  

11 3HN 
12 COOH3CH 
13 2(OH)Mg 

=== ============================================================== ============== = 
 ( مة ) بلقائع المناسب لالنو أ (  مة )القائاختر من  -16

 ( ب  القائمة ) (أ ) القائمة  م 
 pH = 5.6  ول متعادلمحل 1
 [O3H+]=  [HO-]  محلول حمضي  2
 -ogL[O3H+]   اعديمحلول ق 3
 10x3  =[-HO ]-4  روجيني الهيد  سالأ 4
  سيديكالأس الهيدرو  5

=============== ======= ===================== ============ =============== ========== 
 التالي : ا الشكلعينلتالية مستالفراغات اأكمل  -17
 .....................فاعل السابق من تصادم ينتج الت  -1

 . المواد المتفاعلة  سيمات لج
 ر خلال التفاعل لا تكون من المواد المتفاعلة  تظهC  جسيمات ال -2

 .....................ة تسمى بـ لا الناتج و
 .............. مثل الرمز طاقة التنشيط ت -3
 ........ز ل الرمتمث (H ) التفاعل جة منوالطاقة النات -4

 ====== ====================================================================== ======== 
 موعة ) ب ( رقم القانون المناسب لما هو موضح بالمجموعة ) أ (السؤال الثالث : اختر من المج -18

 ) ب( الرقم ) أ ( الرقم
 2NH     2 (g)+3H 2(g)N(g)3 1 وسة تفاعلات غير عك 
  S2+H3(g)NH      (s)HS4NH(g)  2 متجانسة  وسةتفاعلات عك 
  AgCl    + 3(aq)NaNO  (aq)+ NaCl  3(aq)AgNO(s)  3 غير متجانسة  وسةتفاعلات عك 
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 ادرس الجدول التالي ثم أجب عما يلي:  -19
 Co25 تأين الحمضثابت  معادلة التأين الحمض

 aq)( +H + (aq) -HOOCCOO  ⇌) ℓ(O2H +  (aq)HOOCCOOH      حمض الأكساليك
    aq)( +H + (aq) -2OOCCOO  ⇌ ) ℓ(O2H +  (aq) -HOOCCOO 

2-10x= 5.6a1K 
5-10x1= 5.2aK 

 aq)( +H + (aq) -4PO2H  ⇌  )ℓ(O2+    H  4(aq)PO3H                     حمض الفسفوريك
                   (aq) +H + (aq) -24HPO  ⇌   )ℓ(O2+    H (aq) -4PO2H 

                    ) (aq +H + (aq)  -34PO  ⇌  )ℓ(O2+    H (aq) -24HPO 

3-10x5.7= a1K 
8-10x2.6= 2aK 
13-10x8.4= 3aK 

 aq)( +H + (aq) -3COH    ⇌  )ℓ(O2+    H  (aq)3CO2H                    حمض الكربونيك
                    aq)( +H + (aq) -23CO    ⇌  )ℓ(O2+    H  (aq) -3COH 

7-10x3.4= a1K 
11-10x8.4= 2aK 

 ...........................ا هو الحمض الأكثر تأينً  -1
-و  3CO2H  بمقارنة الحمضين -2

3COH ................................ فإن الحمض الأضعف هو 
 المرحلة ........................للحمض هي  لحمض الفسفوريك ثلاثة مراحل تأين ، والمرحلة الأكثر تأينًا -3
-ي الحمضين أ -4

4PO2H   2-أو
4HPO ..................................... أسهل في فقد البروتون 

======================================================================= = =========== 
 :  ين ثم أجب عما يليأدرس الشكلين التالي -20

  أ ( : لشكل ) في ا       
   ون :ردي مع سرعة التفاعل العكسي ويكفاعل الطتعة السر معدل  يتساوى   زانلات د اعن          
 . 1.. من ............ eqKقيمة تركيز النواتج . و من . .....تركيز المتفاعلات ...             

  ( :  بفي الشكل )        
   ويكون :العكسي عل لتفا سرعة االطردي مع فاعل التسرعة عدل م يتساوى   نعند الاتزا         

 . 1. من .......... eqKقيمة . و ج ز النواتتركيمن .... .......متفاعلات ..تركيز ال           
       ================ ==================================================================== 

 :Co25عند  اً ثم أجب عن الأسئلةأدرس الشكل المقابل جيد -21
 عة .........يمثل المحلول )أ( محلولًا ذو طبي  -1
 ........... يمثل المحلول )ب( محلولًا ذو طبيعة  -2
 ة ..........يمثل المحلول )ج( محلولًا ذو طبيع   -3
 .......لأكثر حمضية هو ..المحلول ا  -4
 ........أس هيدروكسيدي هو ..المحلول الأكبر  -5
 .......المحلول الأقل قاعدية هو ..... -6
 ني مع الأس الهيدروكسيدي في  يتساوى الأس الهيدروجي -7

 المحلول ....................
 محلول ) أ ( محلول ) ب (  ) ج (   محلول


